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În spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului

Nicolae Ceaușescu, al sarcinilor stabilite la recenta ședință 

a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

îndeplinirea integrală a planului 

pe primul semestru - în centrul 
preocupărilor tinerilor, ale organizațiilor U.T.C.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU,
ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUSESCU, 
a efectuat o vizită de lucru la noi obiective și pe 
mari șantiere de construcții edilitare din Capitală

!
La r
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ia ia 
tară.

de

sucurilor și conser- 
legume și fructe, 
două platouri pentru 

produselor agro- 
avind o capacitater »r ă $u1 

si tovarășa 
au vizitat

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general 
al Partidului Comunist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu, a efectuat, simbătâ, 6 iunie, o 
vizită de lucru la noi obiective și pe mari șantiere 
de construcții edilitare din Capitală.

Această vizită a pus încă o 
dată in lumină atentia deose
bită pe care secretarul general 
al partidului o acordă dezvol
tării și modernizării Capitalei, 
a tuturor localităților patriei, 
înfăptuirii unor proiecte de am
ploare, semnificative pentru glo
rioasa epocă ce o trăiește țara 
noastră.

Lucrările 
numen tal ă, 
cial-edilitar . 
realizează în 
conferi o nouă __________
fățișare celui mai puternic cen
tru politic, economic, adminis
trativ și social-cultural al pa
triei noastre socialiste. Noile 
ctitorii vor contribui la înfru
musețarea Capitalei. întregind 
armonios vasta activitate de 
construcție și sistematizare des
fășurată în anii socialismului, 
îndeosebi în perioada inaugu
rată de Congresul al IX-lea al 
partidului.

Aceste obiective îndrăznețe, 
de proporții ce ilustrează forța 
și capacitatea creatoare a po
porului nostru, vocația sa con
structivă, s-au înfăptuit și se în
făptuiesc sub directa îndrumare 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
care a urmărit și orientat per
manent 
șantiere

Vizita 
pasajul 
constructorii 
puternic mobilizați de indicații
le și îndrumările secretarului 
general al partidului, au reali
zat cu succes această lucrare 
de o deosebită dificultate. Pa- 

jBtsajuI este terminat, in prezent 
”executîndu-se operațiile de fi

nisaj.
Tovarășului Nicolae Ceaușescu 

Si tovarășei Elena Ceaușescu 
Ie-a fost înfățișată complexita
tea acestui obiectiv edilitar, 
menit să asigure circulația flu
entă în această zonă importan
tă a Capitalei. Pasajul, cu o 
lungime de 900 metri, din care 
600 acoperiți, începe din Bule
vardul 1848, în dreptul străzii 
Bărăției, traversează Piața U- 
nirii și iese în Bulevardul Di- 
mitrie Cantemir. Pentru ca Bu
levardul 1848 să rămină caro
sabil și să nu-și modifice în
fățișarea. intrarea în 
face prin două piste 
care apoi se unesc la 
ția cu Calea Călărași, 
un pasaj cu secțiune _ ___
cu două benzi pe fiecare sens. 
Situat în inima orașului, pasa
jul este dotat cu .echipamente 
și aparatură modernă, dispunînd 
de instalații de iluminat și de

de 
de 
și

arhitectură mo- 
larg interes sa- 
cetătenesc ce se 
București, vor 
și strălucită în-

activitatea pe marile 
de investiții.
de lucru a început la 
Unirea. Proiectantii și 

au raportat că.

pasaj se 
laterale, 
intersec- 
formind 
comună,

ventilație, de stații de pom
pare. bazine de retentie paitru 
preluarea apelor pluviale, de 
senzori pentru noxe, de televi
ziune cu circuit închis, ceea ce 
asigură o deplină siguranță a 
traficului.

In cadrul dialogului de lucru, 
la care au luat parte cadre de 
conducere din ministere și în
treprinderi specializate, repre
zentanți ai Consiliului popiilar 
al Capitalei, s-a relevat faptul 
că printr-o muncă susținută, 
printr-o temeinică pregătire și 
organizare a activității pe șan
tier. prin adoptarea unor teh
nologii noi pereți și grinzi

tectas
navale e. Institutul
..Proiect i. întreprin
derea „Metroul* București, nu
meroși constructori cu o înde
lungată șj valoroasă experiență 
dobinditâ pe alte importante 
șantiere ale țării, ostași ai for
țelor noastre armate.

Constructorii de pe șantier, 
precum și numeroși locuitori ai

de vtnzare din piață si din zo- 
e învecinate a legumelor, 
ctelor. 
or din 

precum și 
desfacerea 
alimentare.
de peste 500 de locuri de vîn- 
zare pentru producători indi
viduali.

Colectivul de constructori ca
ma i-a fost încredințată aceas
tă importantă lucrare a reușit, 
printr-o mobilizare exemplară, 
să reducă durata de execuție a 
marelui complex agroindustrial, 
punindu-1 la dispoziția cum
părătorilor cu mult înainte de 
termenul prevăzut.

Complexul agroindustrial „U- 
rrirea", cu o arhitectură mo
dernă. se înscrie ca o realizare 
deosebită pe linia dezvoltării 
rețelei comerciale a Capitalei, 
menită să contribuie la îmbună
tățirea condițiilor de aprovizio
nare a bucureștenilor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu,
(Continuare în pag. a III-a)
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Ne mai despart doar 22 de 
zile de jumătatea acestui an 
— hotăritor pentru Înfăptuirea 
in cele mai bune condiții a 
obiectivelor stabilite de Con
gresul al XÎII-lea al partidu
lui privind dezvoltarea econo- 
mico-socială a tării in acest 
cincîriaL Avind in vedere re
zultatele obținute in timpul 
scurs de la începutul anului, 
perioare. pe ansamblu, celor 
înregistrate in aceeași perioa
dă a anului trecut, dar situin- 
du-se intr-o serie de între
prinderi. centrale si ministere 
sub nrveiul prevederilor de 
plac si al posibilităților exis
tente — se impune ca in cele 
circa 3 săptămini care au mai 
rămas piuă la finele primului 
semestru să se ia măsuri ho— 
tărite. eficiente, să se acțione
ze ca toată energia, fermitatea 
si răspunderea pentru îmbu
nătățirea radicală a întregii 
activități economice in vede
rea i ecuoerărti rtainerilor in 
urmă si a realizării exempla
re a sa-rmiv»- de olan pe 
Insa iunie ne primul semes
tru si pe .-.trecui an. Acestea 
sat. sintetic ftrrrrBate. con- 
riuzule si cerințele desornse 
dir. exigentă făcută in
cadrul recentei ședințe « Co- 
mitetuhn Politic Executiv al 
C.C. al P.C.B. asupra modului 
in care at: fost realizate pre
vederile planului pe luna mai 
si măsurile de îndeplinire in
tegrală a planului pe luna 
iunie si Pe întregul an 1987.

Fără îndoială, avind in ve
dere faacu' că tineretul repre
zintă o parte însemnată a per
sonalului muncitor din indus
trie. tă in numeroase între
prinderi el deține o pondere 
■HfaflM*. BTO'rierta reahră- 
rii integrale a planului la toți 
indicatorii, sarcinile care de
curg de aici — așa cum au 
fost ele formulate de către 
secretarul general al partidu
lui. tovarășul Nicolae 
Ceausescu, la ședința Comite
tului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R. — trebuie să se si
tueze deopotrivă in centrul a- 
tentiei. preocupărilor si acti
vității fiecărui tînăr. a fiecă
rei organizații U.T.C. —’ che
mate sâ-si amplifice eforturi
le. să mobilizeze si să valo
rifice la maximum capacitatea 
de inițiativă si acțiune a 
membrilor organizației noas
tre revoluționare de tineret. In 
acest sens, putem spune — și 
experiența unor organizații 
U.T.C. o dovedește din plin — 
că practic nu există domeniu 
de activitate, problemă a pro

ducției în care tinerii să nu 
poată avea, alături de ceilalți 
oameni ai muncii, o contribu
ție substanțială la găsirea și 
aplicarea celor mai bune mă
suri si soluții pentru reali
zarea sarcinilor de plan ; in 
care organizațiile U.T.C.. sub 
conducerea organizațiilor de 
partid, să nu se poată impli
ca activ, eficient, prin folo
sirea unor forme specifice de 
acțiune.

Să luăm, de exemplu, ex
portul. in legătură cu care 
secretarul general al partidu
lui a cerut tuturor unităților 
economice să acorde o atenție 
deosebită. să-I considere ca o 
problemă centrală a intregii 
lor activități. In numeroase 
intreorinderi ființează ' forma
ții. brigăzi sau linii ale tine
retului specializate pentru 
producția de export. în cadrul 
cărora tinerilor le revin in 
Întregime sarcinile legate de 
Îndeplinirea planului la ex
port la termenele si in condi
țiile calitative prevăzute in 
contracte, in timp ce organi
zațiile U.T.C. trebuie să-și 
estime responsabilități sporite 
privind urmărirea modului în 
care se îndeplinesc aceste sar
cini. soluționarea operativă a 
unor probleme privind orga
nizarea mai bună a activității 
formațiilor respective, pregă
tirea si realizarea producției, 
aprovizionarea tehnico-mate- 
riaiă a locurilor de muncă, 
utilizarea la maximum a ca
pacităților de producție, folo
sirea judicioasă a forței de 
muncă, respectarea fermă a 
disciplinei tehnologice si de 
producție.

De asemenea. în domeniul 
investițiilor — unde cerința 
esențială este aceea de a se 
asigura punerea în funcțiune 
la termen a tuturor capacită
ților noi. atingerea in timp cît 
mai scurt a parametrilor pro
iectați — tinerii, organizațiile 
U.T.C. iși aduc o contribuție 
importantă ce se cere sporită 
si mai mult în viitor, prin 
forme specifice de acțiune — 
așa cum sint șantierele jude
țene și locale de muncă pa
triotică. preluarea spre exe
cuție proprie a unor lucrări 
în cadrul acțiunilor de dez
voltare si modernizare a în
treprinderilor, constituirea de 
echipe proprii ale beneficia
rului de investiții care să 
sprijine activitatea construc
torilor si montorilor în diver
se faze de execuție a noilor 
obiective, inițierea, in între
prinderile furnizoare de uti
laje. a unor acțiuni în spriji
nul producției. prin care să

se grăbească finalizarea in
stalațiilor așteptate pe șan
tiere. ,

Alte două laturi importante 
ale activității economice, asu
pra cărora a insistat tovarășul 
Nicolae Ceaușescu în cadrul 
recentei ședințe a Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R. le reprezintă consumu
rile si productivitatea. Și în 
aceste direcții organizațiile 
U.T.C. se află puternic impli
cate. avind insă posibilități și 
mai largi de acțiune care se 
cer fructificate pe deplin. Ne 
gindim la cele începind cu 
educația economică a tinere
tului. cu formarea la acesta 
a spiritului gospodăresc de 
economisire, continuind cu 
cele care privesc perfecționa
rea profesională, ridicarea ni
velului pregătirii de speciali
tate și oină Ia cele care vi
zează participarea amplă, per
manenta a tinerilor la diverse 
acțiuni în sprijinul producției, 
ale căror efecte se materiali
zează în creșterea producției 
și a productivității muncii. în 
diminuarea consumurilor de 
materii prime, materiale, 
combustibili și energie. în re
cuperarea si reintroducerea 
acestora ne scară tot mai 
largă în circuitul productiv.

Indiferent oare este cîmpul 
de manifestare al inițiativelor 
și acțiunilor uteciste în spri
jinul producției, cerința esen
țială este aceea de a se asi
gura acestora un caracter de 
permanentă o eficientă ridi
cată. o orientare clară, prio
ritară spre soluționarea în 
fiecare perioadă a probleme
lor celor mai stringente cu 
care se confruntă o întreprin
dere sau alta în procesul 
realizării planului. In acest 
scop se impune o gîndire, 
pregătire și organizare mai 
riguroase a acestor acțiuni, 
eliminarea fermă a oricăror 
tendințe sau manifestări de 
formalism, cunoașterea, eva
luarea si generalizarea a ceea 
ce putem numi și recomanda 
ca .,model“ de inițiativă ute- 
cistă. astfel Incit nu numai 
resursele de mobilizare, ci și 
resursele de concepție si or
ganizare ale activului U.T.C. 
să fie mai bine valorificate 
în direcția sporirii contribu
ției tinerilor la realizarea în 
cele mai bune condiții a pla
nului le toți indicatorii, în 
fiecare întreprindere si sector 
de activitate, pentru a întîm- 
pina Conferința Națională a 
partidului cu realizări și 
succese de prestigiu.
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Reperele actualității agricole

Mobilizare exemplară a tuturor
forțelor pentru întreținerea culturilor

si efectuarea celorlalte lucrări de sezon
9
In ultimele zile vremea în 

județul Mureș este instabilă. In 
această situație la Comanda
mentul județean pentru coordo
narea lucrărilor agricole s-au 
stabilit noi măsuri care să 
asigure buna desfășurare a acti
vităților de sezon. Ele vizează 
impulsionarea ritmului de exe
cuție a prașilelor la toate cul
turile, prin mobilizarea largă a 
tuturor locuitorilor satelor, efec
tuarea tratamentelor contra bo
lilor și dăunătorilor, aplicarea 
fertilizării faziale și suplimen
tare in raport de situația cerută 
de culturi, asigurarea unei înal
te calități tuturor lucrărilor. 
Prin prezență permanentă în 
punctele de lucru fiecare oră 
bună de lucru a zilei devine, 
astfel, un important pas cîștigat 
în bătălia pentru recolte sporite. 
Acționind energic, numeroase 
unități agricole se înscriu cu 
lucrările în graficul stabilit.

„Se cunoaște, ne spune Emil 
Marian inginerul-șef al Coope
rativei Agricole de Producție din 
Chețani. că în acest an ve
getația este rămasă în urmă 
față de alți ani. Din dorința 
împlinirii programelor privitoa
re la obținerea unor producții 
ridicate, este necesar acum să 
„forțăm“ creșterea plantelor, să 
le creăm posibilitatea folosirii 
la maximum a condițiilor pedo
climatice prin prașile repetate și 
fertilizări suplimentare. Astfel,

cultura sfeclei de zahăr a fost 
prășită de două ori, iar în pre
zent se desfășoară prașila a 
treia, lucrare care trebuie grăbi
tă deoarece, așa cum se vede, 
plantele au acoperit solul, iar 
lucrul cu sapa devine pe zi ce 
trece tot mai greoi. La porumb 
am încheiat prașila mecanică, 
finalizăm prima prașilă manua
lă și am început prașila a doua. 
Eforturi deosebite se cer și în

grădinile de legume, tot pentru 
combaterea buruienilor".

Pe lingă întreținerea culturi
lor prășitoare, o altă lucrare 
actuală este și recoltarea furaje
lor. Iată de ce deviza „Tinerii, 
prezență activă în campania 
agricolă" are un larg cîmp de 
concretizare. Despre participa
rea acestora discutăm la Cris- 
tești cu Eugenia Curtean, secre-

(Continuare in pag. a III-a)
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INIȚIATIVA UTECISTĂ ÎN SPRIJINUL PRODUCȚIEI

NU formalismiiliii, DA implicării eficiente!
Radiografia unei decade-record

TNTOTDEAUNA PREZENȚI 
ACOLO UNDE NECESITĂȚILE 

SINT MAI MARI

Motivația decadei record ne-a 
fost făcută pentru început la 
Comitetul municipal al U.T.C. 
Primul secretar, tovarășul Ion 
Nsculai, ne-a precizat că „Ac
țiunile in sprijinul producției 
«u devenit elemental* suport 
țle strategiei organizațiilor 

r.T.C. tn eforturile lor constan
te pentru susținerea îndeplinirii 
tuturor indicatorilor de olan. 
Ele cuprind un larg evantai de 
direcții determinate de specifi
cul activității unităților econo
mic® In actuala decadă record, 
centrul de greutate cade de a- 
ceastă data pe întreprinderile 
marț consumatoare de metal. 
Ceea ce trebuie reținut est* 
Jaotul că acțiunile organizațiilor 
U.T.C. nu numai că smt urmă
rite de comitetul municipal, dar 
ele sint și finalizate de noi. 
Altfel, pentru economia muni
cipiului. ele nu ar avea deeit 
o valoare in sine fără nici o 
repercusiune pozitivă asunra 
producției. Să mă explic. Comi
tatului municipal îi revine sar
cina de dispeeer general al 
platformei industriale. Prin *- 
ceasta Înțelegi ndu-se că noi 
asigurăm garniturile de vagoa
ne necesare pe care le expe
diem aooi beneficiarilor din 
țară. Evident, pe rampa plat
formei acționează nu numai ti
nerii din organizațiile U.T.C, 
«are colectează deșeuri meta
lice ei. Prin eșalonare, detașa
ment* de tineret din toate uni
tățile".

La sugestia primului secretar 
ne-am indreotat spre între
prinderea de utilaj tehnologic, 
lider* incontestabilă a acțiuni
lor din această decadă. Discu
ția eu Constantin Untea. secre
tar adjunct a! comitetului 
U.T.C.. ne-a relevat faptul că 
tinerii 8i-«u propus să recupe
reze 83 tone metal pentru a fi 
reintrodus in circuitul produc
tiv; alte 50 torte rezultate 
«condiționări de piese 
schimb, precum si 5 
sirmă de cupru. De 1* 
tul șăptăminil au fost 
aate eehipe de tineri 
răspundă direct de această ac
tivitate, Intr-un moment dialo
gul este Întrerupt de telefon.

De la celălalt capăt al firului 
un tinăr l se adresează lui Con
stantin Untea. „Sint Șerban de 
la secția debitare — tovarășe 
Untea. îl căutăm pe Trandafir. 
Am strins o tonă de deșeuri și 
ne interesează cind să le pre
dăm. Nu închideți. Avem ne
voie în schimb de 500 kg tablă 
de 10 mm. Ne trebuie neapărat

parte* comitetului. Fiecare 
secție, prin organizațiile U.T.C 
proprii, trimite materialele la 
deposit. Aici, de regulă la sflr- 
șitul săptămlnii. echipele re
partizate sortează deseurile me
talice pe dimensiuni, calități si 
clase." ..Mi se oare totuși des
tul de dificil să iei la mină 
tone de tablă, să le sortezi in 
numai citeva ore dună pro-

ta! direct la fata îoeu’uL în 
secție, in asa-zisu) depozit cen
tral nu-si mai găsește locul de- 
cit spânul. începind de la de
bitare. adică din zona unde se 
croiește tabla, orice bucată e~t« 
sortată si dirijată operativ sore 
alte secții fără să mai fie ne
voie de a fi depozitată in al’ă 
parte. ?n secții se fotasegle cel 
mai mic strait. Toate cupoane
le sint marcate 
bază de bonuri.
irosește. Așadar. în această ac 
tiune putem spune că in ul

st livrate ne 
Nimic nu se

OBIECTIVUL: RECUPERARE, REFOLOSIRE
ADICĂ SOLUȚIONAREA UNEIA DINTRE CELE MAI STRINGENTE PROBLEME 
CU CARE SE CONFRUNTA ÎNTREPRINDERILE BUZOIENE, MARI CONSUMA- 

DE METALTOARE

în ultim* decadă a lunii mai. 3 organizații 
U.T.C. din 3 mari unități de pe platforma 
Industrială a municipiului Buzău, numărind 
peste 7 mii de tineri, și-au propus in cadrul 
unei acțiuni record ne linia recuperări) ma
terialelor si resurselor metalice să reintrodu
că in circuitul producției peste 700 tone ma
teriale secundare ai 1*0 tone piese de schimb. 
Circumstanțele in care s-a lansat acțiunea au 
fost determinate in Primul rind de unele ce
rințe stringente ale producției. Mari eonfu-

matoare de metal, unitățile tn oauz* — Între
prinderea de utilaj tehnologia. întreprinderea 
de sirmi ei produse din sirmă, întreprindere* 
de utilaj metalurgie — se confruntă cu o ser e 
de probleme ’a căror rezolvare depinde, in 
mare măsură, atit de modul ln eare se înscriu 
In cotele d« consum tit si d* cel in eare «e 
acționează pentru reintroducerea in circuitul 
produetiv a unor cantități dt m*i mari de 
metal.

pentru confecționare* unor re
pere. “

DEPOZITUL TINERETULUI 
- DISPECERATUL CENTRAL DE 
REDIRIJARE A MATERIALELOR

din 
de 

tone de 
începu- 
renarti- 
eare să

Cer la rîndul meu explicații 
lui Constantin Untea. în pri
mul rind merită semnalat fap
tul că ei. tinerii, si-au 
gajamentul. în cadrul 
generale a oamenilor 
de a se ocupa efectiv 
ta materiilor prime si 
lelor care pot fi refolosite. A- 
celasi lucru cu privire șl la 
utilajele si piesele de schimb. 
„Iar ca angajamentul nostru să 
nu rămînă doar la stadiu! de 
mișcare a hirtiilor dintr-o sec
ție intr-alt*, imi preciza Con
stantin Untea. am organizat un 
depozit central la nivelul între
prinderii, De activitatea din 
secția de aici eu răspund din

luat an* 
adunării 
muncii, 

de soar- 
materia-

gram." „La prima vedere da. 
Numai că secțiile nu trimit la 
depozit deseurile de tablă la 
intim nlare. Se face o sortare 
prealabilă. Reaiizindu-se săptă- 
minai această operațiune sau 
ori de cite ori este nevoie, asi
gurăm funcționalitatea cuvenită 
depozitului." „De exemplu ?“ 
„Primim, de obicei, tablă de la 
anumiti furnizori, cum s’.nt eei 
de la Reșița și Galați. Să na 
oprim de pildă la această pe
rioadă. cind ne oonfruntăm cu 
o serie de nrobleme dificile. 
Dacă așteptam tabla de la fur
nizori. chiar si numai o jumă
tate de zl Intirziare producea 
însemnate pierderi de produc
ție. Să mai rețineți un lucru. 
Depozitul central C denumim 
tot depozitul tineretului. Asa 
s-a obișnuit. Numai că denu
mire® eate acum Improprie. 
Cind «ci depozit te-ai aștepta 
la ceva uriaș. Dar de doi ani 
de sila datorită introducerii in 
circuit a ttaeărei bucăți de me-

mii doi ani am făcut un au
tentic salt calitativ."

Am încercat un sondaj prin
tre tinerii de la eaaanaerie grea 
si turnătorie. M-a Interesat in 
special cum sint ei antrenați in 
finalizarea unor acțiuni lansate 
de comitetul U.T.C. Am remar
cat in primul rtnd interesul cu 
oare urmăresc soarta producției- 
Din cei oaste 1 400 de uteciri, 
citi număr* organizația, secre
tarul nu mi-a dat o cifră im
presionantă- Doar 350 
neri. „Puteți discuta eu 
toti cunosc ce au da 
Săptămină viitoare aiti 
tineri vor fi ne platformă.

de ti- 
fiecare, 

făcut.
150 da

UN IILANȚ CARE A ÎNTRECUT 
CU MULT ANGAJAMENTELE

în sprijinul afirmațiile'* lui 
Constantin Untea redau citeva 
secvențe surprins* joi. 33 mai 
In jurul or«j 13. 1* depozitul
central d» valorificare * toale

rtaltire secundare. Alături de 
Ion Pascu. rei care se ocupă 
oermanerf. de rnateriaiele recu
perabile. de *ct:vjtate« depozt- 
ttaui «B partș* conducerii u- 
r-itâtii. se aflau tineri: Con- 
ranUn Serb*.- de ta debitare. 
Constantin Stroe de la țeava. 
Nicusor Leu de la montaj greu. 
Georgtcă Descriu de ta ansam- 
t>ta sudate N-.eetae Da~:ar. de 
la cot'ort Tn incinta depozitului 
acționau 55 de ti.ner.. F.;nd di
nainte "narcs’e. arum cupoanele 
ce tablă se evidențiază pe di
mensiuni ai riase. Este vorba de 
o acțiune pertnaaent*. Chiar 
dacă au era declarată decadă 
record, rezultatele ar B foet a- 
ceieasL tar tn Încheiere să 
reținem că >«au înregistra: 120 
tone metaL dir. care rezul
tate din reco.-.diuor«*rea unor 
piere. Cu peste 10 tone peste 
nivelul angavameatulut Activi
tatea continuă ln zona unde 
este detxtziLa: șpan'uL Utilajele 
11 .ncarca in vagoane. Un grup 
de tineri ajută, il uniformizea
ză. Utetiftti au primit acceptul 
de la Galați pentru 8°8 vom 
Pin* 1* această oră *u fost in- 
eârrate 4 vagoane. Constantin 
Unte* s< caasultă aș eeilalț*. 
Mai sint eel puțin 1* ««goane 
de span, sar la r«mp* soaie 
num*; A Se ta legătura eu gara. 
Intre timo sosește ei len Ne- 
eulai. primul secretar. Mline 
trebuie să Piere intreaaa garni
tură a tineretului. Tot sare ea 
sint diritate si vagoanele de ta 
celelalte unități, alcâtuindu-se 
o garnitură de 13 vagoane de
numită trenul tineretului. La 
sfirzitul săotămlnil vor lua dru
mul si eeletațte. Profitlnd de 
prezenta primului secretar al 
Comitetului municipal *1 U.T.C. 
întrebăm : ..Deci eare sint re
zultatele acestei decade re
cord ?" ..Pin* astăzi am expe
diat IM tone fier vechi li poa
te 400 tone «nan. După cum 
lesne v-ati dat seama, acțiunea 
es'e In curs de desfășurare. 
Urmeaz* să ne mai sosească 
eantităb mari de la întreprin
derea de sârmă. întreprinderea 
Metalurgie*. întreprinderea de 
utilaj metalurgie. întreprinde
rea de Construcții Căi Ferate, 
ajuncindu-se la peste 1000 
tone." Așadar o acțiune bine 
pregătită, o inițiativă eare pune 
ln valoare capacitatea de mo
bilizare ii de acțiune a tineri
lor in efortul lor de a rein
troduce in eîreuit toate mate
riile prime și materialele, con
tribuind astfel la realizarea in
dicatorilor de plan ai unităților.

DUMITRU ION DINCA

„BRIGADA MIXTĂ PENTRU 
PRODUCȚIA DE EXPORT"

DE LA PROIECTARE LA EXECUȚIE, O CONCENTRARE PUTERNICĂ DE FORTE 
IN BĂTĂLIA PENTRU ÎNALTĂ COMPETITIVITATE

Distanța de la intenție la faptă

ClND TINERII SINT ANGAJAȚI
A

FĂRĂ CA El S-O ȘTIE, REALIZAREA
UNEI INIȚIATIVE A ORGANIZAȚIEI LOR

AHmintari. genericul Iniția
tivei aste generos, chiar de
osebit de promițător pentru 
ceea ce Înseamnă implicarea 
concretă a tinerilor in rezolva
rea operativă a problemelor 
producției, preluarea de către 
organizațiile U.T.C. a unor lu
crări complexe din programele 
de dezvoltare și modernizare a 
unităților, din planul lunar sau 
trimestrial al producției fizice: 
„Tineretul focșenean in acțiu
nea pentru o nouă calitate si 
eficiență".

Ne așteptam, deci, cunpscind 
că tinerii focseneni și-au propus 
să realizeze, ln perioada 1—? 
iunie a.e., prin muncă patrio
tică, in cadrul acestei Inițiative, 
un important volum de mărfuri, 
produse solicitate de economia 
noastră sau la export, ne aș
teptam, spuneam, «ă aflăm în 
fiecare din unitățile economice 
ale municipiului o adevărată În
trecere pentru Insertarea unor 
realizări deosebite ln bilanțul 
activității desfășurate in prima 
săptămină din ultim* lună a 
trimestruJui II și * primului 
semestru. Bănuiam, de aseme
nea. eă importante referiri la 
criterii!* acestei Întreceri, la 
modul in care se desfășoară ac
țiunea si cum este glndită or
ganizarea el in continuare, pen
tru asigurare* unei mai largi 
cuprinderi a colectivului de ti
neri și mai cu seamă pentru 
asigurarea creșterii eficientei 
participării tinerilor !n produc
ție, vom culege si din articole
le publicate la gazetele de pe
rete, dtn cifrele înscrise pe pa
nourile cu realizările zilnice, 
fixate in secții eau de la in
trare* in unități. Nici un singur 
cuvînt, însă, nicăieri! Mai mult, 
întrebind eitiva tineri ce este 
cu această inițiativă, ce știu 
despre ea, ni s-a răspuns mai 
mult cu umărul deeit cu vorba 
ei aceasta pentru că cei întrebați 
auzeau acum prima dată de a- 
eeastă inițiativă.

Dar să explicăm, pentru o mai 
exactă Înțelegere, faptele pe 
rind. Corespunzător datelor 
centralizate la Comitetul jude
țean Vrancea al U.T.C., pe par
cursul săptăminii 1—? iunie, ti
nerii muncitori șl specialiști al 
ÎNTREPRINDERII DE APARA- 
TAJ ELECTRIC PENTRU IN
STALAȚII Focșani, s-au anga
jat să realizeze peste prevede
rile planului, prin acțiuni spe
cifice. în cadrul inițiativei sus- 
omin'tite, 3 000 de prize de un 
anumit țip. într-o altă infor
mare. ee ne-a fost prezentată, 
numărul prizelor respectiva este 
redus ia 3 ooo de bucăți. în rea
litate, insă, doar singură cifra 
2000 poate fi luată ca adevăr, 
din acest așa-zis angajament, 
pentru eă la I.A.E.I. nu s-a oro. 
dus în .plus -prin inițierea vre-

unei acțiuni nici a priză și nici 
altceva. Secretara comitetului 
U.T.C. din unitate, tehniciană 
Geta Oprea, era chiar surprinsă 
de întrebările noastre, care con
țineau cuvinte sau expresii pre
dam „inițiativa ln sprijinul pro
ducției", „forte proprii", „impli
care concretă". „Noi am infor
mat — ne spunea tinăra teh
niciană, arătinclu-ne negru P« 
alb, in cătatul de rapoarte, că ln 
această săptămin* vom organi
za doar un concurs pentru în
frumusețarea spațiilor dintre 
secții și a halelor. Nu înțeleg 
de unde s-a *juns de 1* 
curs la prize !" Intr-adevăr 
rioasă asociere.

Aproape nu mai esta loe pen
tru replică. Totuși il întrebăm 
pe tovarășul Ionel Bercea, con
tabilul șei al unității, dacă o ac
țiune. In cadrul cărei* tinerii 
să-și propună realizarea eu pro
priile forțe, prin muncă patrio
tică. a prizelor tn eauză sau a 
altor repere, era oportună. „Mal 
Întrebați?, a fost răspunsul pri
mit prompt. Avem contracte 
pentru livrarea unor astfel da 
produse. Așteptăm cu mare in
teres asemenea initiative din 
partea tinerilor." La toate aces
tea. trebuie alăturate și sub
linierile tovarășei economiste 
Ecaterina Avram. secretarul 
comitetului de partid din unita
te, care ne apunea că in eurind 
va fi livrat, pentru intlia dată, 
un important lot de produse 
la export, ceea ce presupune o 
temeinică pregătire șl o cit mai 
Înaltă dăruire din partea tu
turor tinerilor, principala forță 
de muncă din secțiile de pro
ducție.

O situație oarecum confuză 
întîlnim și la ÎNTREPRINDE
REA DE CONFECȚII Focșani. 
Cifrele cuprinse ln informarea 
aflată la județ și care a fost în
tocmită pe baza raportărilor 
primite din flecare întreprinde
re, ni se spune, nu corespund 
nici pe departe intențiilor si 
posibilităților tinerilor de aici, 
„Exact, insă, ne arată Ioana 
Paraipan. secretara comitetului 
U.T.C.. nu putem exemplific* pe 
moment cite costume sau alte 
confecții vom realiza. Cert este 
că circa 300 de tineri au parti
cipat la acțiunile organizate de 
noi în această săptămină în 
sprijinul producției, și că am 
executat peste plan produse 
importante solicitate pe piață." 
Un lucru bun desigur, dar și 
«ici formalismul dă tlrceale 
muneii tinerilor, nrodusele rea
lizate peste plan fiind mai mult 
rezultatul cerințelor exprese 
dintr-o secție sau alta si nici
decum *1 inițiativei șl angajă
rii proprii, responsabile a or
ganizației U.T.C. Pentru că, 
lăstnd da o parte confuzi* In ee 
privește obiectivele propuse, ne

întrebăm eu drept tem ai : cina 
și cum urmărește finalizare* 
acțiunii, buna desfășurare a a- 
cesteia, nici aici la Intreprinde- 
derea de confecții neștiindu-șe 
nimic deapre „Tineretul focșe- 
nean tn acțiunea pentru o nouă 
calitate Si eficient* !“

Lucruri, dt de dt. apropiate 
de adevăr.
Wbllitătilor 
aint create 
Împlinirii _____„„__
muneă și viață, aflăm totuși la 
ÎNTREPRINDEREA DE SCULE 
ȘI ELEMENTE HIDRAULICE 
Focșani. „Am preluat $ă exe
cutăm peste prevederile planu
lui tn săptămin* 1—? iunie, ne 
spune cu precizie lăcătușul V*- 
sile Stan, secretarul comitetului 
U.T.C., 100 cuțite de strung, 
alte 100 eutit* eu plăcuta amo
vibila, 100 de mandrine. o masă 
înclinat* pentru export- Toate 
aceste produse, Întregul anga
jament de fapt, au fost reali
zate. fapt reflectat si de înde
plinire* pină la această d*tă. de 
către organizația noaatr*. a pla
nului asumat in 199? la muncă 
patriotică. Plan tn care princi
pala pondere a lucrărilor eu 
avut-o acțiunii* in sprijinul 
producției.

Concis, I* obiect și mal ales 
edificator pentru ceea ce În
seamnă tmplieare și eficienta, 
pentru ceea ee trebuie făcut in 
viitor in vederea înlăturării de
finitiv* din munca tinerilor a 
formalismului și rutinei, a lu
crurilor făcute pe jumătate. 
Cura la discuțiile purtate. In 
aproape fiecare Întreprindere 
de pe platforma industrială a 
municipiului Foeșani. eu tinerii 
de aid. eu factori da răspunde
re ai or șa ni za ți ilar de tineret, 
a fost de față și tovarășul Ion 
Oanoea. primul secretar a! Co
mitetului municipal al U.T.C., 
na exprimăm convin sere* că de 
acum faptele sint tiare.

Atunci cind in locui unor 
cifre șl situații birocratice se 
vor urmări eoneret. la fața lo
cului. faptei*, realizările, și cind 
tinerii 
patent 
acelor 
strietă 
mers al producției, cum am vă
zut că se tntlmplâ ln nenumă
rate colective muncitorești. cu 
siguranță, tot ce este scris pe 
hirti* v* putea fi pus șl „pe 
masă", cum *e spune, șt nu vom 
mai umbla s* numărăm a- 
oeloașl.........steaguri", de două
sau mai multe ori, ca ln cu
noscuta scenă caragialească.

NICOLAE MILITARU

fapt® pe măsura po- 
«i condițiilor ce 

afirmării tinerilor, 
lor multilaterale in

Pentru a te tnttlni azi cu noul 
in tehnică, nu trebuie să cauți 
in mod special o anume în
treprindere. După cum. nu șe 
mai pune in zilele noastre pro
blema de a nu afla intr-o uni
tate economică sau alta acțiuni 
și initiative, realizări aparți- 
niad unor tineri exemplari, ca 
profil moral si profesional. Ba 
mai mult. noul, creativitatea, 
implicarea in soluționarea unor 
probleme tehnico-științifice de 
mare importanță au devenit și 
tint intr-o tot mai mar* măsu
ră atribute ale tinereții. Despre 
un asemenea spațiu, in care ac
tivitatea de înnoire si perfec
ționare est* la ea acasă va fi 
vorba in cele ce urmează. V* 
fi vorba adică de experiența 
ditigata in acest domeniu de 
către ur.enl de ÎNTREPRIN
DEREA DE MECANICA FINA 
din Capitală. înainta d* *-i 
prezenta, ținem că subliniem 
eă însuși profilul muncii este 
unul incitam 1* gindire șt ac
țiune Ln direcția Înnoirii. Tar 
faptul că realizlnd aid o sea
mă de produse de vtrf. Româ
na a ajuns a fi apreciată in 
numeroase țări ale 
30). constituie un 
stimulativ pentru 
dt mai eficientă.

Aid. la LMF„ brigada mixtă 
pentru produse destinate ex
portului este cunoscută de toată 
lumea. Inginerul Florin Bănuț*, 
oare conduce de fapt această 
formație, ține să sublinieze da 
la bun început că. In contextul 
de fată, nu este vorba pur și 
simplu de o formație de lucru 
de la o linie de producție aau 
alta. Aflăm deci eă brigada 
respectiv* e-sta de fapt un co
lectiv mixt de preieetanti- 
tehnolegi, analiști, programatori, 
maneilori-eleetronlsU ete. După 
cum si «peeisliUUle (profesiu
nile) celor ce muncesc împreună 
sini diverse — mecanică fină, 
electronică industrială, fizică, 
automatică, optică, Informatică 
ete, — sftrșind insă printr-n 
unire a eforturilor pentru rea
lizarea scopului comun — pro
duse tot mai perfecționate, mai 
competitive. înainte de a Intra 
ln amănunte este locul să pre
cizăm e* media de virat* a a- 
ceatei brigăzi eate de tiroa 33 
de ani. Doar eondueătoru! el — 
Florin Bănuț* — ..strică" aceas
tă medie, eu al săi 33 de ani.

Rațiunea constituirii ei. Ia 
tneeontul anului ltM, a fost in 
erai* m*snri de a asigura, la 
cererea beneficiarilor Interni si 
de peste hotare, echipamente 
romutexe, 1a temă cura se snti
ne. care Imb’n* rele mal noi 
ti mal de tnalt nivel creat II din

domeniile mecanicii fine, opti
cii. electronicii etc., echipamen
te destinate in special contro
lului de calitate a reperelor și 
subansamblelor din diferite sec
toare ale economiei. La data 
respectivă, brigada prin struc
tura organizatorică și obiecti
vele ei. infitnțată ca urmare a 
unei propuneri făcute de mem
brii comisiei profesional-știin- 
țitiee din întreprindere, era o 
noutate pe plan național. 
„Atunci cind s-a hotărit în
temeierea ei v-ați dat seama ce 
rise prezintă o asemenea Între
prindere?", J-am întrebat pe in
ginerul Florin Bănută. „în- 
tr-un fel. ne-am gindlt, firește, 
la responsabilitățile suplimen
tare ce ne revin, altele deeit 
cele desfășurate orintr-o acti
vitate obișnuită. De altfel, cred 
eu, esențial în această activi
tate este ieșirea din anumite 
tipare ale muncii de fiecare zi 
și cantonarea intr-o activitate 
ce Iți dă libertatea de a gîndi 
ere a tor. de a realiza un fructuos

lumii (paste 
alt element 
o implicară

Un model 
în acțiune

»
schimb de idei, de « ta expe
rimenta chiar pe cele maj in
credibile practic, și. ceea ce 
este mai important, cișt.igarea 
Încrederii in noi inșine. Aspect 
inlesnit. desigur, și de către 
conducerea întreprinderii, oare 
* fost de la bun Început cu 
ochii pe noi, drept pentru eare 
am căutat să confirmăm încre
derea acordată."

Frumos spus, dar ee înseam
nă concret toate acestea pentru 
tinerii specialiști, companenti 
ai aeeștei formații ? „Simplu — 
ni se răspunde. înseamnă * 
gândi continuu. O dată, a avea 
ln vedere chiar începutul, 
respectiv proiectele ex«eutate 
de către institutul do speciali
tate. în destule cazuri, proiec
tant! din brigada noastră au 
găsit că anumite soluții sint 
necorespunzătoare si «-a dove
dit că au dreptate. Mergind mai 
departe, o serie de perfecționări 
au fost aduse de tehnologi sau 
de muncitorii din secții, care au 
găsit soluții constructive ce s-au 
dovedit eficiente." Deducem de 
aici că prin această permanen
tă colaborare s-a mai realizat 
un deziderat, important de 
altfel pentru orice unitate în 
eare sint preocupări de promo
vare a noului — scurtarea ter
menelor de implementare a im-

bunătățlrlȚor propuse care se 
fac. practic, din mers, precum 
și reducerea termenelor de rea
lizare a investițiilor la benefi
ciar. Totuși,'- parcă nu suit su
ficiente doar pasiunea și dorin
ța de a fj mai bun deeit ieri. 
„Firește. De aceea a și fost avut 
in vedere ca fiecare component 
al acestei brigăzi să iși depă
șească profesia de bază, să se 
pregătească in permanentă, să 
se califice Chiar intr-o a doua 
meseria, O realitate în curs de 
desfășurare in ce ii privește. 
Așa se face că intr-un termen 
relativ scurt a fost posibilă â- 
bordarea unor sarcini mereu 
mai difielta, precum mașina de 
măsurat in trei coordonat* cu 
calculator, avi nd rezoluția de 
1 micron, mtarometrul digital 
eu afișare digitală, familia de 
traductoare incrementale de ro
tație. echipamentul pentru con
trolul exelor cu came etc." Ca
drul creat * fost aă spunem asa 
numai începutul. Ce a determi
nat ln continuare atingerea 
unor performante care l-au 
făcut eunoscuțl pe tinerii aces
tui colectiv 1 „întrebarea mă 
face să reiau o idee expusă 
deja — aceea * gindirii conti
nue, in perspectivă chiar. Si 
mă refer de exemplu la faptul 
că toti componențli acestei bri
găzi ștnț membri ai cercului de 
inventatori-inovatorl existent in 
unitate, flecare avind la activ 
intre una și trei invenții ori 
inovații. Ceea ce este insă de 
reținut, toate aceste creații, care 
au determinat șl materializarea 
produselor amintite, au fost 
puse la punct in afara orelor 
de program, Cu alta cuvinte, 
nu a fost nevoie ea o activi
tate de înalt nivel să fie' de
terminată prin măsuri adminis
trativa". Jn acesta condiții, as- 
eultindu-1 si pe alții, nu numai 
pe dv„ parcurglnd secțiile unde 
se realizează produsele despre 
care ne-att vorbit nu știu ce 
să vă reproșez. Poate Imi da ti 
o mină de ajutor- ,,Vorblndu-vă 
despre înfăptuirile noastre nu 
am avut tn vedere de a ne as
cunde lipsurile, Bunăoară ne 
dăm seama cit de mici aintam 
față de sarcinile mereu mai 
tnalt» de calitate, de competi
tivitate, de cite eforturi trebuie 
să depunem pentru a tf mereu 
la zl cu informația științifică. 
Anei vipe la rind problema ge
neralizării acestei experiențe și 
pentru celelalte produse, fabri
cate pentru beneficiarii interni. 
Poate e* tocmai o activitate în 
flux continuu ar dovedi cu *- 
devărat capacitatea noastră",

ALEXANDRU STROE

Atitudini și atitudini

Ceea ce a refuzat o întreprindere specializată
au preluat spre execuție tinerii

tn van s-a ajuns la concluzia eă acest sector trebuie 
tn întregime demolat și... reconstruit, pe baze mo
derne. De ce 1 pentru că, Întreprinderea specializata 
de construcții, ln speță I.C.I.M. Brașov, refuz* lu
crarea. pe motivul murii încărcări a lucrătorilor uni
tății. se poate că așa a* ți toșț,„ dar in acest fel nu 
se rezolva problema „Tractorului", Un moment de Im
pas, un moment dificil eare se Impunea a ft depășit 
de urgență. Fiecare lună, flecare zi chiar Înseamnă 
In aceste condiții pierderi tn producție, stagnări pe 
fluxurile tehnologice.

Nu am reușit să aflăm de unde a pornit Weoa. 
Cert este că organizația de tineret a dat, in scurt 
timp, Un răspuns i o vom tace n«4 I Noi, adică 
membrii numitului „atelier al tineretului" — un 
nucleu ln jurul căruia gravitează alți și alți utecjști. 
cite 15—20 la număr, de la feluritele secții ale între
prinderii. Sudori Și lăcătuși tineri au atacat redutele 
stației de preparare. Nisipul de pin* la 1 metru gro
sime depus peste tot, instalațiile Învechite, înălțate 
la 20 metri, chiar șt numai culoarea cenușie care 
domină aici, toate acestea fac țnunca dificilă, fac 
de „Înțeles" retușul întreprinderii specializate. ■& 
nu omitem și faptul că lucrările executate nu sint 
de înaltă specializare, nu sint, deci, „bine" retri
buite — ele sint, insă, o probă a curajului, a res
ponsabilității la examenul producției, la care, cum 
se vede, tinerii de la întreprinderea „Tractorul" Bra
șov se prezint* cu fruntea sus, la nivelul exigențelor 
timpului pe care ii străbatem. (Kmerie Szekely).

Succese țesute cu firul trainic al eforturilor de zi cu zi

vor fi permanent si oom- 
Îndrumați spre asumarea 
obiective și lucrări de 
Importanță pentru bunul

Rodica Damian, secretara Co
mitetului U-T.C dm ÎNTRE
PRINDEREA „INTEGRATA 
DE IN” Botoșani, pare pen
tru început puun surprin
să cind o Întrebăm ce ac
țiuni concrete s-au Întreprins 
și se intrepnnd la nivelul orga
nizației pe care o conduce In 
scopul creșterii eficienței pro
ceselor productive, al derulării 
acestora fără nici un fel de 
sincope.

Precizăm de la bun început, 
Întreprinderea in eare ne aflăm 
este una din unitățile de frunte 
ale Centralei industriei mătăsii, 
inului și cinepiL Pentru a de
monstra că așa stau lucrurile, 
e suficient să amintim că, pe 
primele patru luni ale «cestui 
an, ea s-a situat pe locul 3 in 
întrecerea socialista pe ramură, 
ceea ce. tn altă ordine de idei, 
înseamnă eă și-a realizat inte
gral toți. indicatorii de plan in 
perioada menționată, situație 
Înregistrată, de altfel, și in 
luna Imediat următoare, rezul
tatele consemnate tn prima săp
tămlnă din iunie fiind și ele pe 
măsura aeestora. Este vorba, 
așadar, de o unitate economică 
prestigioasă, o unitate in care, 
e limpede ea bună ziua, șe mun
cește mult și, mai ales, se 
muncește bine. Constatarea 
aceasta este cu attt mai Îmbucu
rătoare cu cit, intr-o Însemnată 
proporție, colectivul întreprin
derii este alcătuit din tineri de 
virată utecistă, Deci, in tot ceea 
ce s-a înfăptuit șl se Înfăptuieș
te aid se regăsesc, nu oricum.

et. o spunem cu toată răspun
derea, in primul rind, efortu
rile lor, ale tinerilor. Tocmai de 
aceea, găsim cit se poate de 
firesc să ne interesăm de acțiu
nile pe eare ei le organizează 
tn cadru organizat, ca să zicem 
așa, in perimetru! producției 
efective, tn spațiul fizic al aces
teia.

tn baza acestor cuvenite 
lămuriri, „timiditatea" interlocu
toarei noastre de la „Integrata" 
se dezintegrează, avind, astfel, 
posibilitatea să aflăm că, in
tr-adevăr. la nivelul organlza-

Să înțelegem. intervenim noi, 
ea in afară de joi, de-a lungul 
lunii mai au fost excluse in to
talitate recordurile in produc
ție f „Nici vorbă de așa ceva — 
ni se răspunde — in fiecare zl 
ne situăm la nivelul normei pe 
care o avem de realizat. Ziua- 
reeord urmărește realizarea unei 
norme mal mari, si asta fără 
cheltuieli materiale suplimen
tare. dimpotrivă, in aeoastă zi. 
Încercăm să valorificAm. pe tit 
posibil, materialele recuperabi
le. în nenumărate zile ale lunii, 
membrii organizației noastre au

limltatoare pe principiu meca
nic. La urinele de ventilație, 
am înlocuit, fără să fie afectat 
procesul tehnologic, motoarele 
de capacități mari eu motoare 
de mică putere".

„Luna trecută — ne spune 
Stefania Jijite, secretara orga
nizației U.T.C. a schimbului B 
Filatură — ziua-reeord la noi a 
foit programată miercurea. Dar 
nu numai miercurea s-au ob
ținut la nivelul secției noastre 
importante depășiri ale normei 
fizice planificate. Țn fapt, zi de 
li, obținem importante produe-

propus să șe introducă noi teh
nologii de finisare, astfel Incit 
produsele noastre să răspundă 
tuturor cerințelor partenerilor

Cit și cum se văd tinerii în oglinda producției
ției U.T.C, din întreprindere, se 
întreprind sistematic destule 
acțiuni in sprijinul producției. 
E drept, nu există o evidență 
scriptică a lor, dar pentru a ne 
convinge că ele există o bine să 
discutăm cu cițtva dintre secre
tarii organizațiilor de bază, 
fiindcă, ni se spune, acțiunile 
in cauză, deși eu aceeași ritmi
citate și eficiență, se desfășoară 
altfel de la o organizație la 
alta.

„Săptămlnă de săptămină, 
arată Mircea Turcesc, secretarul 
organizației U.T.C. „Mecano- 
energetle", avem stabilită o 
zi-record in producție. Zi 
In ce ne privește, s-a fixat 
tru luna mâi In fiecare

eare, 
pen- 
joi".

atins adevărate recorduri In 
producție, de altfel, fiecare zl 
de muncă deschide eimp de 
afirmare inițiativelor lansate In 
sprijinul producției. Bunăoară, 
ca urmare a unor inițiative care 
ne aparțin, am realizat. In afara 
Zilelor declarate record, mai 
milita operațiuni tehnice care au 
condus la sporire* eficienței 
proceselor productive și, nu in 
ultimul rind, la serioase aaono- 
mii de energie electrică. De 
pildă, in scopul evitării supra
încălzirii șl al eliminării deselor 
defecțiuni, am scos In afară 
motoarele de ia mașinile de 
uscat, în cadrul țeiătoriei, am 
inloeuit limitatoarele de mers 
în gol pe principiu electric cu

ții suplimentare- altfel nu s-ar 
putea explica depășirile sub
stanțiale realizate la nivel de 
Întreprindere Tot așa, zi de zi, 
ne desfășurăm activitaiea sub 
semnul acțiunii „Eu produc, eu 
controlez, eu răspund", Caracter 
permanent are și întrecerea 
„Cel mai îngrijit loe de mun
ca". Și, pentru că in secția 
noastră pentru materialul care 
se poate refolosi chiar există 
posibilitatea de a se refoloai, 
iucrâm, ori de cite ori o impu
ne situația, eu materiale «folo
sibile".

„în ton cu preocupările în
tregului colectiv al unității —• 
declară inginera Iuliana Chirilă 
—- tinerii de la „Finisaj" au

de peste hotare. ’Astfel, s-a 
ajuns la realizarea, prin forțe 
proprii, fără nici un fel de in
vestiție adică, a unui dispozitiv 
de realizare a șifonării".

Ni se oferă un nou exempțu- 
Jată, spui trecut, s-a înființat 
in unitate o stație de calcul, O 
stație ale cărei rosturi au fost 
legate inițial de mecanizarea, 
lucrărilor cu earacter financiari 
rentabil. Numai că, mierocnlee- 
tivul acestei stații, în frunte cu 
șeful lui, inimosul inginer Dgn 
Baclnsehi. S-a gindlt să ajute 
intr-un anume iei și producția 
propriu-zisă. Cum ? Simplu, 
adunind datele și informațiile 
rezultate din desfășurarea pro
ceselor tehnologice in secții șl 
alcătuind, In baza lor. o oglindă 
1* zi a „mersului" producției pe 
Întreprindere, inlesnindu-se, in 
felul acesta, optimizarea 
proces sau a altuia.

Firește, lucrul acesta a 
supus și presupune niște .. 
turi in plus. „Dar eforturile, 
atunci tind eondue la sporirea 
calității și eficienței — cum 
arăta deosebit de plastic, In 
final, Rodica Damian — nu sint 
altceva deeit oglinda fidelă * 
virstei pe care o avem, a do
rinței și ambiției noastre de a 
investi, acolo unde muncim, 
pasiune, pricepere, entuziasm".

ȘTEFAN MITROI

unui

pre- 
efor-
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J. a efectuat o vizită de lucru la noi obiective și pe mari șantiere de construcții edilitare din Capitală

mă

ceie

văzute penîi 
perspectivă

boltă, 
si 

din vii- 
ale Dim- 
agrement.

9

(tirmare din pag. I)

MobilizareTinerii — prezență activă, eficientă (Urmare din pag. I)

tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost intimpinați. și aici, cu deo
sebită căldură de cetățenii Ca
pitalei veniți la cumpărături in 
această dimineață in noul si 
modernul complex agroindus
trial.

în semn de profundă 
și prețuire, tineri și tinere le-au 
oferit flori.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
vizitat, apoi, șantierul între
prinderii pentru amenajarea 
complexă și exploatare a riului 
Dîmbovița. Cu acest prilej, spe
cialiștii au prezentat stadiul lu
crărilor pe șantier, unul din cele 
mai mari ale Capitalei.

Lacul Morii, amenajat la in
trarea Dîmboviței in Capitală, 
se prezintă ca o vastă și com
plexa zonă de agrement desti
nată locuitorilor orașului. în
tins pe o suprafață de 220 hec
tare. lacul va avea 20 de mili
oane metri cubi de apă. consti
tuind cea mai mare acumulare 
de acest fel din București. EI 
va asigura alimentarea >. pri
menirea apelor Dîmboviței in 
drumul său prin Capitală, prin 
porțile barajului care are o lă
țime de 6 metri și înălțimea de 
aproape 3,5 metri.

S-a subliniat că cele șase po
duri de pe tronsonul Piața 
Unirii — Lacul Morii sînt gata 
și date în folosință. Toate aces
te poduri. realizate de Centrala 
—■ Antrepriză generală de con
strucții căi ferate intr-un timp 
scurt, sînt monolite, turnate pe 
șantier, pentru a se putea crea 
frumoasa formă in 
adecvată 
răspunzind
toarele 
bo viței,. 
Ele au 
fel încit 
zinte o 
ind în același timp un ansam
blu unitar. Este încheiată, de 
asemenea, pe această porțiune.

formă 
amplasamentului 

uneia 
funcțiuni 
aceea de 

fost proiectate în așa 
fiecare în parte să pre- 
linie distinctă, alcătu-

REPERELE ACIUALITATII AGRICOLEa

Acționînd în baza angajamen
telor asumate in întrecerea 
utecistă, „Tineretul, participant 
activ la înfăptuirea noii 
revoluții agrare", organele și or
ganizațiile U.T.C. din Sectorul 
Agricol Ilfov depun eforturi sus
ținute pentru realizarea unor 
recolte inalte. sigure și stabile, 
pentru modernizarea zootehniei 
și calificarea unui număr cit 
mai mare de tineri în profesiile 
agriculturii intensive. Se evi
dențiază în acest sens activita- 

^tea depusă pe cele aproape 
1 000 ha culturi agricole pre
luate in acord global, la acțiu
nile pentru redarea in circuitul 
agricol a peste 40 ha teren și 
folosirea lor imediată în scopuri 
productive, precum și inițiati
vele desfășurate în sectoarele 
zootehnice ale cooperativelor 
agricole de producție din Jilava, 
Nuci, Otopeni, precum și din 
întreprinderile agricole de stat 
Ciorogîrla, Mogoșoaia, Popeșți- 
Leordeni. în acest context mar
căm rezultatele deosebite obți
nute de tinerii din unitățile 
C.A.P. Jilava, Ciolpani, I.A.S. 
Popești-Leordeni, unități care au 
fost distinse pentru producțiile 
realizate în anul 1986 cu înaltul 
titlu de „Erou al Noii Revoluții 
Agrare".

Și pentru acest an organele 
ți organizațiile U.T.C. din unită
țile agricole acționează pentru 
transpunerea în practică a 
orientărilor și indicațiilor to
varășului Nicolaa Ceaușescu

amenajarea albiei. riului, 
constă in două cursuri de apă 
suprapuse — unul subteran 
pentru ape pluviale si rezidua
le. iar altul, la suprafață pen
tru apă curată. Prin această lu
crare de proporții, este schim
bată complet înfățișarea Dîm
boviței. care va străbate orașul 
de acum încolo sub forma unei 
ape limpezi, in albia betonată, 
cu lățimea măsurind pînă la 
39—40 de metr, și o adincime 
de 4—5 metri, favorizind crea
rea unui mediu ambiant sănă
tos.

S-a vizitat. în continuare, 
șantierul pasajului rutier, situat 
la intereectia Bulevardului Ar
mata Poporului cu Strada Lu
jerului. unde lucrările sint in 
plină desfășurare, se acționează 
intens. Numărindu-se printre 

lungi pasaje din Ca-
pitală. acesta urmează traseul 
corectat al străzii Lujerului, tre
când pe sub linia de cale fe
rată. pe sub Bulevardul Armata 
Poporului. El asigură legătura 
cu Strada Uverturii, spre noul 
pod de la Ciurel, precum și o 
mai bună circulație intre mari
le ansambluri urbanistice Dru
mul Taberei. Militari. Cringași 
și Giulești. Pasajul va dispune 
de cite două benzi de circula
ție pe fiecare sens și linie dublă 
de tramvai. Drecum și de o li
nie industrială de cale ferată. 
Prin deschiderea acestui traseu 
subteran se asigură. totodată, 
la suprafață un trafic fluent pe 
direcția bulevardelor Armata 
Poporului — Păcii spre Pitești. 
La construcția pasajului au fost 
adoptate soluții deosebite pen
tru rezolvarea complicatelor 
probleme create de această in
tersecție de mare trafic, cu nu
meroase blocuri de locuințe și 
vaste rețele edilitare. Rapor- 
tindu-se in legătură cu mersul 
lucrărilor și munca desfășurată 
pe șantier, s-a informat că sint 
luate de către constructor — 
centrala de resort din cadrul 

pentru modernizarea pe mai de
parte a producției, a generali
zării rezultatelor cercetării 
științifice și a experiențelor 
valoroase. Evidențiem in acest 
sens activitatea unor organiza
ții U.T.C. din Institutul de Bio
logie și Nutriție Animală. In
stitutul de Cercetare și Produc
ție pentru Creșterea Bovinelor ; 
o mențiune specială trebuie 
făcută Institutului Agronomic 
„Nicolae Bălcescu", care prin 
intermediul cadrelor didactice 
și studenților participă direct 
nu numai la pregătirea temei
nică a viitorilor specialiști, dar 
și la intensificarea și moderni
zarea proceselor de producție 
din unitățile agricole. în pe
rioadele de vîrf ale campaniilor 
agricole numeroși studenți par
ticipă direct la efectuarea lu
crărilor de pregătire a solului, 
semănat. întreținerea culturilor 
și recoltat.

Există încă suficiente resurse 
pentru întărirea economico- 
productivă a unităților agricole, 
subliniind faptul că organele și 
organizațiile U.T.C. din comu
nele Periș, Vidra, Pantelimon 
pot să participe mai activ la 
realizarea unor recolte supe
rioare la nivelul dotărilor teh
nice. în acest sens și organiza
țiilor U.T.C. din comunele Ba- 
lotești, Corbeanca le revine un 
rol deosebit in vederea obține
rii unor recolte ridicate, fiind 
beneficiarele unor suprafețe de 
teren arabil cu potențial sporit 
de producție în urma activită- 

Ministerului Transporturilor 
Telecomunicațiilor — toate m 
șurile pentru ca acest impirtan 
nod de circula tie să fie 1 
nat și da’ 
curind pc

prilejuit 
asupra

biîi
dom- 
ndu-

sau
concrete e ce? 

meni»e sa as: 
in cele mai bune cond 

ții. a planurilor si programelor 
privind dezvoltarea, moderniza
rea si sistematizarea Capitalei. 

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a cerut proiectantilor si con
structorilor 

calitate a acestor lucră: 
vestiți: pre*. 
19R7 si in

Cei preze’ 
lucru au exprimat, in 
colectivelor de muncă t>e 
le reorezinti angaiamenr. 
ferm de a nu precupeți nici u 
efort pentru a-și îndeplini, i 
mbd exemplar, sarcinile incre 
dințate, contribuind la continua 
dezvoltare urbanistică a Bucu- 
restiuluL la asigurarea unor 
condiții tot mai bune de muncă 
si de viată cetățenilor Capitalei 
patriei noastre socialiste.

Pe tot parcursul vizitei, tova
rășul Nî'*oîae Ceausescu si to
varășa Elena Ceausescu %u fost 
intîmrinati ci bucurie și căl
dură de mii de locuitori nî Ca
pitalei. care, nrin manifestări 
vibrante, au dat expresie sim
țămintele- de netărmuri'â dra
goste. stimă si prețuire fată de 
secretarul general al partidului, 
pentru tot ceea ce a făcut și 
face ca înfățișarea orașelor, a 
întregii țări să fie mai înflori
toare. ca toți cetățenii patriei 
să se bucure de condiții de 
muncă si viată mereu mai bune.

ții încheiate cu rezultate fru
moase de brigadierii cage au 
muncit cu pasiune și dăruire in 
cadrul Șantierului Național al 
Tineretului de îmbunătățiri 
Funciare București-Nord. 

OIȚA NICOLAE

tara comitetului comunal al 
U.T.C. „Un fapt îmbucurător 
consemnat in ultima vreme, ne 
spune interlocutoarea, este ori
entarea tinerilor spre profesiile 
comunei. La cooperativa agrico
lă au inceput să se înregistreze 
producții bune și foarte bune, 
fapt legat și de activitatea ti-

exemplară
nerilor care, fie că au răspun
deri in cadrul micii industrii, 
mult diversificată, fie în cul
tura mare, zootehnie ori legumi
cultura, se dovedesc cooperatori 
harnici, pricepuți și pasionați. 
Printre aceștia se evidențiază 
Ovidiu Moldovan. Angela Gas
par. Csaba Tokeș, Simona 
Laczko. Maria Casoni".

în privința stadiului lucrări
lor de întreținere a culturilor 
discutăm cu Ilie Cheșa, pre
ședintele Cooperativei Agricole 
de Producție din Cristești, care 
ne informează : „Executăm 
prașila a treia manuală la sfecla 
de zahăr, unde avem o densi
tate medie de 104 mii plante Ia 
hectar, ceea ce asigură realiza
rea și chiar depășirea producți
ilor medii planificate de 
65 000 kg pe ha. Deși intirziat, 
se prezintă totuși bine și po
rumbul, cultură care a benefi
ciat de o prașilă mecanică și 
una manuală pe întreaga supra
față. avind o densitate între 
65—75 mii plante la hectar. 
Concomitent cu prașila a doua 
mecanică, potrivit tehnologiei, 
vom aplica o fertilizare supli
mentară".

Dar, iată că sînt unități în 
care, dacă prășitul mecanic este 
mal avansat, prașila manuală 
este sub 50 la sută. în aceste 
unități, situate îndeosebi în 
raza consiliilor unice agroin
dustriale de stat și cooperatiste 
Miercurea Nirajului, Fărădău, 
Riciu, Zau, se impune o mai 
bună gospodărire a timpului bun 
de lucru și a forțelor existente,

MIRCEA BORD A

ALTE VEȘTI DE PE OGOARE
zone, forțele mecanice și manuale sînt concentra
te, de asemenea, pentru încheierea în cel mai 
scurt timp a prașilei a doua la floarea soarelui 
și sfeclă de zahăr, culturi ce ocupă întinse 
suprafețe.

Pînă in prezent, această lucrare a fost executa
tă. la floarea soarelui, pe 90 la sută din suprafața 
prevăzută, iar la. sfecla de zahăr, pe mai mult de 
80 Ia sută.

■ Duminică. în consiliile unice agroindustriale 
din JUDEȚUL MEHEDINȚI s-a Încheiat prima 
prașilă la porumb, au fost finalizate recoltările la 
culturile graminee perene, precum și prima coasă 
la trifolierie și a crescut la 8 000 de tone cantita
tea de furaje transportată și depozitată în bazele 
sectoarelor zootehnice din județ.

Prezenți în număr mare în cîmp, mecanizatorii, 
țăranii cooperatori, lucrătorii întreprinderilor de 
stat, alți locuitori ai satelor din acest județ au 
efectuat lucrări de întreținere pe mai mult de 
5 000 hectare, aducind în stadiu final cea de-a 
doua prașilă manuală la sfecla de zahăr, sporind 
cu pînă la 8 procente suprafețele pe care a fost 
realizată prașila a doua mecanic și manual la 
floarea soarelui, porumb și" legume. Rezultate 
bune s-au obținut îndeosebi în unitățile consili
ilor unice agroindustriale Gruia, Recea. Obirșia 
de Cimp, Devesel, Vînju Mare și Gogoșu.

■ Folosind cu eficientă timpul bun de lucru, 
oamenii muncii care lucrează pe ogoarele JUDE
ȚULUI TULCEA au încheiat, duminică, prașila 
întîi pe toate cele 69 000 ha cultivate cu porumb 
Si au început prașila a doua la această cultură, 
în consiliile unice agroindustriale Babadag, 
Greci, Mihail Kogălniceanu, Topolog și în alte

*

■ Duminică, și pe ogoarele JUDEȚULUI 
CONSTANȚA s-a înregistrat o puternică mobili
zare de forte la executarea lucrărilor agricole de 
sezon, cu prioritate la întreținerea culturilor în- 
sămințate în primăvară. în aoeastă zi, prașila a 
doua mecanică la sfecla de zahăr a fost executată 
pe ultimele suprafețe prevăzute, iar prașila ma
nuală la aceeași cultură a depășit 85 de procente. 
Oamenii muncii din consiliile unice agroindustria
le Chirnogeni, 23 August. Cobadin. Cogealac, Si- 
bioara, Valu lui Tfaian și Castelu au încheiat 
prașila la floarea soarelui, în timp ce pe ansam
blul județului, din cele 45 300 ha ocupate de 
această cultură, au fost prășite mecanic circa 
35 000 ha. Porumbul boabe a fost prășit a două 
oară mecanic pe 30 la sută din suprafețe, iar 
manual, pe 20 la sută.
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Vitralii

Poveste pentru
nepoți întrun oraș 
fâră bunici

Pensionarul nu este acasă. In absența lui 
tinerii ii pregătesc o surpriză. Au montat 
citeva bănci in parc. Cind se va întoarce, se 
Vq, așeza Pe una dintre ele ți va povesti 
Căci va avea timp șă povestească nepoților 
șăi și prietenilor nepoților șăi, o poveste sau 
mai multe povesti despre o întemeiere, o po
veste despre tinerețe. El insuți, pensionarul, 
este un întemeietor. Este cel dinții și va fi 
după cum aveam să aflăm cel puțin cinci ani 
de aici înainte, singurul pensionar din ora
șul Rovinvi. Rovinari. Un oraș al tinereții. 
Este tinăr prin atestarea documentară, dar 
șl prin tinerețea locuitorilor lui. Media de 
vJrștă a locuitorilor Rovinariului este 23 de 
ani- O cifră care scade cu fiecare copil nou 
născut. Pentru ei in fiecare zi in Rovinari 
se naște un copil. Rovinariul ețte probabil 
tel mai tinăr oraș al tării. Se vede acest lu
cru mergind în unitățile economice din oraș, 
mergind pe stradă, din datele de la primărie, 
dar mai ales poposind la grădinițe, crete și 
școli unde vor intilni aproape jumătate din 
populația orașului. Medicul pediatru Elena 
Vulpe ne-a declarat că in Rovinari se nasc 
in media 350 de copil pe an. „Copiii noștri 
sint frumoși si sănătoși. Asta ți datorită fap
tului ci tgti au părinți tineri, frumoși ți să
nătoși, părinți care ii înconjoară cu dragoste, 
care ie acordă grijă: le asiguri condiții bune 
de creștere ți educație".

Poveștile pensionarului Constantin Dănili 
«U Vfr avea personaje tradiționale de basm, 
deși va fi vorba despre Feți-Frumoși ți Ilene 
Cosinzene. Se va spune deevre prima căsă
torie oficiată in orașul Rovinari. eisitorie 
prin care s-a întemeiat la 7 ianuarie 1933 
familia Halapclug Maria și tlarian, despre 
primul nou-născut în orașul Rovinari — Alin 
Vastle Groșu — adus pe lume la 10 ianuarie 
193?.

Povestite lui vor continua vorbind despre 
oamenii puternici, eu brațe vinjoase care au 
Construit din 1982 pină ași peste 2 500 de 
apartamente (In Rovinari nu există decit 
blocuri), complexe comerciale, crețe ți gră-^ 
dinițe ți construiesc acum spitalul, casa de 
cultură, noul centru civic. Dar mai ales po
veștile lui vor vorbi despre mineri și ener- 
geticifni — părinții copiilor. Aici, in cel mai 
mare bazin carbonifer al Jiului, părinții lor 
dau țării cantități însemnate de energie, 
munceșc zi-lumină pentru lumina tării. Aces
tea sine cele mai frumoase povești in care 
eopiii invață să iubească munca, si-si 
iubească părinții, să-și iubească orașul eres- 
cind odată cu el Rovinari, un oraș al fami
liilor tinere.

CRISTINA BALINT

!

Copiii sint florile unei familii. Multă 
lume spune asta, dar nu cred eă e d- 
ngva cane să fi. văzut copiii familiei 
Murgoci șl să nu o creadă eu tot dina
dinsul. l-am întîlniț Ia Chisineu-Cris 
intr-un orășel curat ți frumos din Cim- 
&|a Aradului și prima oară mi-a vor- 

jt despre ei primarul localității. Con
stantin Ciurel.

Să-i cunoaștem împreună. E după 
masă și mama, Maria Murgoci, e incă 
la magazin; e vinzătoare de Jegume- 
fruete și lumea spune că e o femeie de 
toată isprava de la care iți este mai 
mare dragul să cumperi roadele pămin- 
tului. Tatăl, Cornel, esto om al muncii 
la depozitul de produse petroliere. 
Mama are 40 de ani, tatăl 49. Oameni 
obișnuiți, cum sint sute de mii. milioa
ne in România. De ce i-am ales toc
mai pe ei 7 Pentru căsnicia deosebită a 
soților Murgoci care au adus pe lume 
șașe fete și șase băieți — doisprezece 
eopii. Și cum nici unul nu și-a făcut 
incă propria sa familie (chiar cei mari 
sint foarte tineri) toți cei doisprezece 
copii, metaforic vorbind, nu si-au pă
răsit cuibul,

Maria este sora cea mare. Are 24 de 
ani șl lucrează la complexul de legu- 
me-tructe din Chisineu-Cris : este absolventă de liceu. Cornelia este opera
toare, lucrează la Arad, la Fabrica de 
zahăr și locuiește acolo intr-o garso
nieră pe care a obținut-o de la între
prindere; are 23 de ani. Fratele cel 
mare este Cornel, are 22 de ani, a făcut

îndrăgească munca..."
îi învățăm să

atîtea vieți trăiești

DOUĂSPREZECE FLORI, FRAȚI Șl SURORI
ți armata, este mecanic auto Ia Șer- 
păușt Ioan are 21 de ani, a făcut și el 
armata și e tehnician veterinar ; locu
iește, ca și tratele mai mare, la Șer- 
păuși. Mihai are 19 ani, e brutar la 
Șerpăuși. Daniel are 17 ani și invață la 
Lioeul industrial nr. 6 din Arad. Profi
lul pe care și l-a ales — construcțiile; 
stă La internat. Dorina ane 16 ani și este 
elevă în clasa a X-a, ciasă cu profil de 
industrie alimentară de la Liceul din 
Chisineu-Cris. Florica are 15 ani. este 
in clasa a IX-a, elevă la liceul din Chi
sineu-Cris. dar la o clasă cu profil 
mecanic. Rodi ca e in clasa a Vll-a a 
Școlii generale Șerpăuși, are 13 ani. 
Florin este In clasa a III-a la Șerpăuși, 
are 9 ani ; Cristian are 8 ani Și este 
elev in dasa a Il-a la Școala generală 
Șerpăuși și, bineînțeles, el este mezi
nul.

Observați de dte ori am amintit nu
mele acestei localități arădene, Șerpău
și 7 Pentru familia Murgoci, Șerpăuși 
este leagănul copilăriei. în cel mai pro
priu sens. La Șerpăuși locuiesc buni- 
di, Ecaterina și Ion Murgoci. La Șer- 
păușl. in poala bunicii au crescut toți 
cei doisprezece eonii. O soacră mai 
bună ca o mamă și-a ajutat nora din 
toată inima. O curte largă, o casă mare 
cu șapte camere, frumos mobilată, do
tată cu radio, cu televizor și eu alte 
comodități, aceasta este gospodăria bă- 
trinilor. Bunica are 76 de ani și buni
cul 81. El înșiși au avut doar doi băieți. 
La doi băieți s-au adăugat doar de la

unul doisprezece nepoți ca doisprezece 
fii și fiioe. Este nu numai o 
eroină Maria Murgoci, dar mai ales o 
bunică eroină această Ecaterina 
goci, o femeie cu suflet de aur. 
cei dosprezeoe nepoți au pentru bunică 
o duioșie aparte și spun cu drag că este 
cea mai bună bunică de pe lume.

La Chlsineu-Criș. la 21 kilometri de 
Șerpâuși familia Murgoci are aparta
ment 
copiii 
Cind 
dștig. 
cum se vede, fiecare cu altă meserie, 
așa cum fiecăruia i-a plăcut. Copiii ju 
ales bine și părinții nu s-au opus. „Nu 
l-am supărat incă pe părinți" spun in 
numele tuturor 
frați.

Cum e intr-o casă in care sint dois
prezece copii 7 . ‘
sinceritatea. E greu 7 e ușor 7 
părinți 7, 
normal. E 
țin mai 
mai mane, 
adesea un 
tund sint ___
frumos ii unește pe toți. O educate să
nătoasă ii face să fie niște oameni sti
mați în sodetate. Maria Murgoci. so-a 
mai mare, e secretară U.T.C. la unita
tea unde lucrează. A absolvit Liceul a- 
groindustrial de la Miniș și a dovedit că 
este o fată de toată încrederea. Este 
și casieră a Comitetului orășenesc

num»

Mur- 
Toți

la bloc; aid locuiesc părinții și 
care invată în Chisineu-Cris. 

dintre frați au deja propriu! lor 
Si propria lor meserie. După

oei mai mari dintre

ne întrebăm cu toată 
_____ . __ Pentru 

pentru copii ? Răspuns : E 
ca in toate casele doar pu- 
frumos pentru că familia e 
pe copii ti desparte cel mai 
an diferență de virstă si a- 
ca niște colegi. Un echilibru

de 
de 
ca
la

mare

U.T.C. Este, bineînțeles, membră 
partid. $i Cornelia este membră 
partid, și Cornel; Cornelia este și 
secretara unei organizații U.T.C. de 
fabrica unde lucrează. Sora eea
are toate atribuțiile și toate drepturile 
sores mai mari. Cei mici o ascultă, pă
rinții contează pe sfatul și pe ajutorul 
ei și eind e vorba de școlile celor mici 
și cind e vorba de un cadou pe care ea 
nedezmințit il cumpără ca să le facă 
plăcere. ..Le cumpăr cârti ce! mal ade
sea". Am intrebat-o dacă, intr-o fami
lie ea atitla copii, se poate spune că 
și-a sacrificat copilăria și prima tinere
țe creșcindu-i pe ceilalți. Nici vorbă, a 
făeat școala care i-a plăcut, a intrat 
în unitatea la care a fost repartizată 
cu hotărirea de a nu se face de rușine, 
es’-e o bună activistă U.T.C.. îi plac 
excursiile si in afară de cele ne oare 
Ie-a făcut in țară, cu colegii a fost in 
citeva țări : in R.P. Ungară, tn Bulga- 
garia, la Varna, in R.D.G. A fost la 
mare, a fost la munte, merge la Arad 
Ia teatru, merge la Chisineu-Cris Ia 
spectacolele de aici. Un copil ca toți 
oeflaiți, un tinăr ca toți ceilalți. O fată 
frumoasă. La care nu știi oe sclipesc 
mai tare : ochii negri, calzi, inteligenți 
sau picătura de aur a sufletului. Și am 
uitat să amintim că impresia de flori 
ne care familia Murgoci o creează vine 
și din aceea că toți cei doisprezece sint 
niște copii foarte frumoși.

MARIANA DANILA

— $tii cum iți «pun colegii de la Comitetul 
județean Teleorman al U.T.C,, Nicola* Voicescul

— Omul cu patru oopii—
— Exact, ești mindria lor la acest capitol. Și 

la altele... îți păstrează o amintire plăcută. CU 
timp ai fost instructor al acestui comitet 7

— Zece ani. din ianuarie 1977, pjnă in martie 
1987. De fapt, în această perioadă mi s-au năs
cut ultimii doi copii. Cu doi venisem la Ale
xandria : fata și primul băiat

Ceilalți doi ce sint ?
Băieți.
S-au rinduit frumos : o sori mai mare, care 

si le poarte de griji și trei feciorași. Cum te 
numesc ? Ce virste au 7

— Valentina-Mirela e în clasa a Vll-a, Vic
tor intr-a V-a. Nicolae intr-a III-a și Marian- 
Petre in dasa I. Cu toții, la Sooala generală nu
mărul 4 din Roșiori de Vede. Doi învață de 
dimineață, ceilalți doi după prinz. Așa că lec
țiile, in casa noastră, nu se mai termină.

— De la părinți primesc vreo lecție 7
— Ceea ce vrem să-i învățăm, si eu $1 soția 

mea, este să Îndrăgească munca. Inclusiv munca 
fizică. Noi am fost, amindoi, mundtorl. absol
venți de licee. Mimi, soția, a absolvit liceul eco
nomic, este contabilă, dar lucrează de mai multi 
ani ca primitor-distribuitor la I.M.M. Roșiori. 
Eu, după terminarea unul liceu „teoretic", am 
simțit nevoia să învăț o meserie și m-am califi
cat, la întreprinderea de automotoare Brașov, 
ca lăcătuș mecanic ; mai mult decit atit, în 
timp ce eram instructor al comitetului județean 
al U.T.C., am urmat și școala de maiștri, deve
nind, in 1985, maistru mecanic. M-aș intoarcv 
oricind, cu plăcere, Ia această muncă. Pe cind 
eram lăcătuș mecanic la I.M.M. Roșiori. înainte 
de a fi instructor, primisem patru medalii de 
fruntaș. Spun asta ca să înțelegeți ce fel de 
lecții aș putea să le dau copiilor. Pe cel mai 
mic l-am luat eu mine pe un șantier national 
al tineretului, la Midia-Năvodari și l-a plăcut. 
A stat acolo trei săptămini (nu începuse incă 
școala !), t s-a dat chiar, îp glumă, o insignă de 
brigadier...

— Din cite știu, din cite am aflat, Nicolae 
Voice seu, ai și o diplomă ca îndrumător al 
activității pe șantierele naționale ale tineretu
lui. Se pare că ți-a plăcut această sferă de 
activitate.

— Pot spune că da. Am cunoscut bine, la fața 
locului, patru mari șantiere : Canalul Dunăre- 
Marea Neagră. Cumpăna. Plosca si Canalul 
Midia-Năvodari. Au fost anii mei cei mai fru
moși. mai plini de realizări.

— In prezent, cu ce te ocupi ?
— Mi s-a Încredințat conducerea C.P.A.D.M. 

Scrioaștea. a doua sau a treia ca 
județ, cu plan uriaș, de peste 20 
Ceea ce înseamnă, In primul rînd, 
pundere.

DRAGOMIR

mărime din 
de milioane. 
O mare răs-

MAGDIN

1

GAURI SI NECAZURI
IN DR4GÎPSA J

Continuăm, s!-n numărul de fată al ..Sclnteti tineretu
lui" schimbul nostru de nedumeriri. Pe alocuri, sprijinin- 
du-ne reciproc, dezlegăm cu migală cite un nod, sufi&m 
scama de pe suprafața cuvenit velină a unui sentiment. 
Meritul este, de fiecare dată, al sorisorii* primite care 
conține, fără să șl-o propună, in chimia sa, substanța 
revelatoare a unui inteles dezlegător. Iată de ce. sfirSind 
o Primăvară Mondială a Iubirii si inoeplnd o vară așij- 
deri, ne simțim datori să întoarcem țeava de tun încăr
cată cu petunii către cititor, returnindu-i, intr-un gest 
de gratulare meritată, florile desenate sau presate intre 
iscălitură șl conținut. Cele mai multe flori au fost tri
mise, in răgazul respiratoriu petrecut de la ultima noastră 
așezare Ia masa tratativelor sufletești. Cristinei din 
Onești. Multi corespondenți solicită adresa Cristinei. 
găsind asemănări de principii și exigență eu eleva din 
munietplul moldav. Numai că noi, ca și-n alte citeva 
împrejurări, n-avem dezlegare pentru gest. ..Știu că a-ti 
semna scrisoarea este un gest elementar de politețe, de 
aceea vă voi scrie numele meu. Dar aș dori, dacă-mi 
veți răspunde, ca el să rămînă anonim". Iată ce ne 
împiedică — astfel iși încheia Cristina scrisoarea către 
noi — să publicăm adresa corespondentei noastre. O în
cuviințare din parte-i, expediată în plic șt iscălită, ne 
va determina, în numărul următor, să-î publicăm adresa, 
puntnd-o in dialog cu o droaie de 
la principii șl ținută sau le posedă 
alte corespondente !

băieți c*re-au aderat 
așijderi. Fină atunci.

tind din picior. Și apoi Lili 
tata iubirii de-un sezon. Iar

teniei mai colectivist, generoa- 
să și democrată in distribuirea 
zimbetelor. inteligentul „Gre
gory Peck" va sfirți prin a se 
întoarce - mai de voie, mai cu 
forța — la dragostea lui veche. 
Supremația Cristinei ține nu 
numai de vechimea și priorita
tea in sentiment, ci șl de tem
perament. Parcă o auzim bă- 

va ceda fără probleme locul. Ea e 
un sezon poate ține două zile uneori.

Corbu Dănuț, Zalău: „M-am 
gindit să astern si eu pe 
această coală albă de hirtie 
micul meu necaz care pentru 
mine este asemenea unei cetăți 
ce nu poate fi cucerită. Eu 
acum sint militar in termen. 
Pini în clasa a X-a nu am 
avut ocazia sau mai bine zis 
curajul să-mi fac prietene. 
Eram si mai sint încă un 
timid. La începutul acelei cla
se m-am transferat și in noua 
ctasă am intilnit o fată, Șțefă- 
nica, pe care am început să 
o simpatizez, insă nu după 
mult timp am început să am 
o stare cam dificilă pentru 
noi, tinerii, apoi mi-am dat

seama ci mă îndrăgostisem. 
Timpul trecea si eu o priveam 
tot din umbră. Deși țineam 
foarte mult la ea, nu aveam 
curajul să-i destăinui < 
țeam pentru ea. Cind 
să-i spun cite ceva, 
simplu mă intimidam 
acum, după trei ani, 
reușit să-i spun c-o 
Cred ei cea mai mare 
poartă această timiditate de 
care nu pot să scap, tie 
aceea am apelat la dumnea
voastră, in speranța că-mi 
veți da o mină de ajutor in 
soluționarea acestei probleme 
care mi frimintă de ani de 
zile".

ce »im- 
vroiam 
pur ți 
și nici 
nu am 
iubesc.

• vină o

tat să mă apropii de el Cred 
ci-l iubesc cu adevărat, altfel 
nu i-aș permite să se com
porte așa. Nu știu ce si fac : 
să nu il mai iubesc, să se 
comporte asa in continuare 
nu mai suport, mi face de ri*. 
Eu trebuie si-l disprețuiesc, 
dar ce să fac dacă dragostea 
e oarbă ? Tot timpul numai

la el mă gindesc ti nu e bine 
pentru vtitorul meu. Vi rog 
«ă-tni spuneți cum să proce
dez, mă iertați că nu-mi dau 
numele intreg, eu sint bine 
crescută, dar dacă imi vede 
mama numele in ziar, înțele
geți, încep discuții și tu sint 
destul de nefericită și așa".

>
cit ne va sta !n putere» să

diat, singur, simt cum mă 
macină neîncrederea. Nu pot 
să fiu măcar o clipă lucid. 
Afurisit sentiment ! Mai am 
puțin și ajung ofițer. Mor de 
nerăbdare. Ciudat, dar nu pot 
asocia steluțele de locotenent 
decit cu chipul iubitei mele.

Vreau să fiu fericit, dar nu 
pot fiindcă o mie de întrebări 
mă chinule. Tata imi spune 
că un „bărbat adevărt" ar 
spune nu in cazul meu. Ușor 
de zis, greu de făcut! Poate 
0 să vă umfle risul pentru 
problema mea, dar"...

I

Corina, Pașcani : „Să zicem 
că mă cheamă Corina. In ceea 
ce privește propriile-mi ne
cazuri mai decantez, mai ana- 

. lisez pini a le
Vreau totuși »ă 
altă „dramă". 
Radu: blond,
înalt, frumușel, 
„Gregory Peck", 
și țări de locurile natale, adi
că elev la Clmpulung (Moldo
venesc I). Cristina : brunetă, 
temperamentală? ochi langu
roși. priviri străpungătoare, 
plină de nibădăi (uneori), știe 
să obțină ce vrea. 17 ani, 
elevă in Pașcani. Lili : ace
eași. i? ani, blond-șătenă, 
subțire ea trestia, grațioasă, 
știe sd salute și si mulțu
mească frumos, buze subțiri, 
ten perfect, prietenă tuturor, 
elevă îh Racâu. Istoric : Rete-

face publice, 
vi relatez o 
Personajele. 

ochi albaștri, 
inteligent, tip 

peste tnări

fost colege
Radu

de scoală 
la o clată

le au .
generală, Radu la o clasă 
paralelă. Radu și Cristina tint 
prieteni dtn clasa a Vlll-a. 
plimbări, aniversări, reveli- 
oane petrecute împreună pină 
de curind. Lili, tot pini de 
curînd, ca și inexistentă (tn 
ceea ce-i privește pe primii 
tfoi !)• Actualitate : (cu îngă
duința dumneavoastră «Ort 
transcrie aici numai esenția
lul n.n.). Vacanță. Radu o sa
lută foarte rece pe Cristinâ 
ți 0 întreabă ce face. Cris
tina răspunde pe măsura în
trebării și o ia din loc. Ulti
ma simbătă a vacanței. Nu 
s-au văzut deloc. Discoteci. 
Cristina merge eu sora ei. 
Radu — ei bine ați ghicit 1 — 
cu Lili- Stupefacție, enervare, 
bătut din picior, luat soră, 
plecat acasă"...

Soluția, in astfel de împrejurări, deloc singulare (nu este 
unica scrisoare de Ia un băiat suferind de boala timidității) 
trebuie căutată nu în afară, ci în tine Însuți. Si apoi obișnu- 
iește-te cu ideea că-n fiecare băiat din preajmă-ți, chiar în 
cei ce se grozăvesc cu mai dese victorii amoroase decit per
misii au in oraș, este sau a locuit cindva. un mic timid. 
Stefăniea este probabil Ia rîndu-l o timidă, altfel — cum se 
mai intlmplă — ar fi avut ea inițiativa unui cuvint de prie
tenie. O asemenea timiditate înverșunată, lățită peste trei ani, 
e cam mult Iar ea, in Ioc să scadă, devine chiar obsesie și, 
ferească sfintul, traumă psihică. Pune repede mina pe o coală 
de hirtie. nici dumneata nici coala nu veți roși, și scrie-! fetei 
tot ce ai simțit și simți pentru ea. Firul legat prin scrisoare 
nu se va dezlega Ia întilnirea directă. Sint convins că-n exer
cițiile de pregătire ostășească nu te dai bătut, cucerind ușor 
cetăți. Cucerește-o și pe aceasta, ascunsă în inima dumitale. 
Ia-o, cum să zic. metodic. Ca

încercăm, dragă Ligia P„ (pe
fim Ia rindu-ne „bine crescuți" și să nu-ți amplificăm suspinul 
și așa profund. Citeva formule din scrisoarea dumitale ne-au 
pus insă pe ginduri : „Sint de familie bună". -am bani Ja dis
poziție oricind", el „nu e de condiție". Toate acestea iscă, pe 
fondul de sinceritate frustă al scrisorii, nedumeriri. Apoi, dacă 
băiatul e frumos și deștept aproape că e de condiție ! Sigur, 
e cam derbedeiaș. Cu toate că te caracterizează public cu 
expresia savantă „supărător de urită" (e bine că nu-I crezi, 
iar expresia, află, nu-i de mare savantlic). cu toate să te tace 
de ris — aici chiar că nu-i de condiție — il ierți instantaneu ! 
Știi că dragostea e oarbă, te jelești că-ți face ferfeniță viito
rul, vrei să fugi dar, iată, din păcate, pasul nu te ascultă și 
rămii în preajma mieulul fante-frumos-uricioș. Nu prea văd 
ieșire. Ceea ce te sfătuiesc insă este să renunți la superiori
tatea asta de fată „.pretinsă ! Semeni nițel cu Zița, cumnata 
Jupinului Dumitraehe, care și ea făcea nazuri cind apărea 
„amploaiatul" fiind tată de „condiție". Asta n-o împiedică să 
se-arunce în brațele lui Rleă Venturiano Ia prima ocazie. 
Sigur că părerea bună despre dumneata intră in dezacord cu 
replicile cam tăioase ale băiatului. Dar dacă tocmai asta-1 
determină să se comporte astfel 7 Superioritatea asta vanilată, 
de zahăr ars și pomădeală 7 
vraiște șt dezlinate gindurile 
amărăciunile.

Iată că am avut răbdare așa
Mai mult v-am transcris integral scrisoarea, cu toate că-i 
destul de lungă pentru spațiul rubricii noastre. Este proba cea 
mai concludentă că v-am ..ascultat" cu toată atenția, iar im
presia pe care ne-ați produs-o nu are nici o înrudire cu risul. 
Cazul dumneavoastră e un mic roman camilpetrescian. Pe linia 
cea mai scurtă a înțelegerii, poți împărtăși opinia bătrînului ! 
O experiență bătătorită si răsucită de viață te duce spre o ase
menea înțelepciune. Dar cit de înțeleaptă e această înțelep
ciune și cit adevăr încape in mănușa unui sentiment, cind 
adevărul e colțuros și bont, iar sentimentul %re o fragilitate de 
floare subțire 7_ Să vă mințim și să ne mințim frumos că fata 

recu- 
cite-o 
calea 
sacru 
fi de

cum ne-ațl somat la început, 
toate că-i

pe o temă de luptă.

eombtnind elegant drama clasicăScrisoare» dumneavoastră, combtnind elegant drama clasică 
si comedia (postmodemi6tă era să zic. furat de val !) mai 
conține el alte subpunete și ne cere o dezlegare de intuiție 
pentru epilog. Mai ales că se apropie ziua de naștere a lui 
Radu si nu știți dacă prietena dumneavoastră Cristina trebuie 
să-I felicite pe o hirtie obișnuită sau pe una gen Fondul 
Plastic ! Ce să vă zioem ? ! Citeva accente din epistola dum
neavoastră divulgă o implicare în caz mai mate decit s-ar 
cuveni pentru naratorul detașat. Să fiți unul 
Corina, cea care semnează cazul relatat, să 
Cristina mai mult decit inițiala prenumelui ? 
problemei nu se schimbă (prea mult 1). Dacă 
asa cum le descrieți, Cristina năbădăioasă, obținind Întotdeauna 
ceea ce vria, iar Lili. grațioasă, dar cu un sentiment al prie-

din personaje 7 
albă comun eu 
Oricum, datele 

personajele tint

■nyiwr.

Apoi, atenție, sint un pic cam 
dumitale ! Din toate astea —

nu v-a trădat 7 — nu se poate. E un fapt dovedit și 
noscut. Să vă spunem că numai în proza rusă clasică 
Natașă se întoarce, brusc iluminată de iubire, de pe 
pierzării, revirginată sufletește de un sentiment aproape 
fată de eroul iertător și vinovat la rîndu-i 7 — ar .. 
asemene» fals. Iar de nu, neintreg. Fiindcă adevărurile aici n-au 
statut de regulă, iar disciplina unei ecuații de trei simplă nu 
rezolvă din păcate nimic. Mai aveți răbdare și mai cugetați. 
Păreți un om cu sufletul în palmă, ricoșeul pasului cazon 
neinășprindu-vă, ci schimbindu-se în catedrala inimii dumnea
voastră in sunet de orgă, Ne-ar place să vă credem fericit. 
Intr-o zi. Luați-o ca pe-o urare !

București : „Vă 
răbdare cind 

hotărit eu greu

Anonim și-atlt, Țăndăre! : 
.„..tntrăm cu toții, mai devre
me sau mai tlrziu, in deser
turile viestet, AcolO ne prind 
furtunile de nisip, iar vintul 
bate mereu, mereu. Vini, nisip 
și dragoste. Fiecare dintre

dumneavoastră ascundeți de
serturi dg zece ori mai mari 
decit cel african... Dar.,, nu 
vă temeți ! E dragostea ! 
Aceasta este definiția mea 
pentru dragoste. Dragostea 
există, dar nu este reală".

dumneavoastră de
. de frumoasă pe alocuri, ...
•Dragostea există, dar nu este reală !" Eu cred că

încercarea 
dată, ciudat 
paradox : „I____  , _ ...
acolo unde dragostea există, ea este chiar reală. Existind, ea 
îs! ciștigă firește dreptul la realitate. Ne place să credem că 
dragostea, intre atitea lucruri dureros de reale, cind există, 
există cu adevărat și înnobilează deserturile din noi. Explorați 
in adine saharele dumneavoastră interioare șl veți găsi seve 
nesperate, oaze înverzite, surprize de viață clocotitoare. Cău
tat!. ca-ntr-o nuvelă a lui Dumitru Radu Popescu — „Mări (le) 
(de) sub pustiuri".

Ligia p, Focșani : „Sint o 
adolescenta de familie bună 
care a crezut pină acum că 
are numai bucurii. Învăț bine, 
am un grup de prieteni, am 
bani la dispoziție oricind »i 
totufi tint nefericită. Prima 
mea greșeală a fost că m-am 
îndrăgostit de un băiat care e 
foarte frumos si deștept, dar

definire a dragostei este du- 
insă sfîrșește printr-un

nu e de condiție. Mama mi-a 
interzis orice legături cu ast
fel de băieți și eu am 
foarte ascultătoare. A 
greșeală a fost că, deși 
jignit, spunind despre 
că tint supărător de urită (nu 
e adevărat, dar asa-i place 
lui să vorbească numai in ex
presii savante) eu tot am cău-

fost 
doua 
m-a 

mine

Christian S. 
rog să aveți 
citiți. M-am ....... ..
să vă scriu, nu din timiditate, 
ci din convingerea că proble
ma mea nu poate fi rezolvată. 
Să vă povestesc ceea ce mă 
chinule de aproape trei ani. 
In atmosfera de „dolee vita" 
a litoralului 
lume multă, 
ambianța destinderii in modul 
cel mai superficial — a apă
rut ea. Nici superstar, niei 
Baba Cloanța, dar mică si 
parcă dornică de a fi ocrotită. 
Nu vă mai chinui cu povestea 
lungilor plimbări pe malul 
mării, mina strînsă pe tub 
masă, dulci minglieri in tim
pul dansului. Ne iubeam ușor, 
ca la început, iar primul sărut 
a fost ca o explozie de petale. 
După două săptămini, fiind 
bucureștenl amindoi, plimbă
rile au continuat prin vechiul 
Cișmigiu și aiurea. O Iubeam 
nebunește. Apoi despărțirea. 
Eu plecam la liceul militar, 
ea răminea. Au urmat scriso
rile pline de amintiri, apoi 
senzația că devine treptat, 
treptat străină de mine. 
Ne-am certat, să zic, definitiv. 
In decembrie ’34. Continuam 
s-o iubesc cu aceeași pasiune 
cind in martie ’85 am aflat 
că iubita mea (o consideram 
incă așa) a făcut pasul greșit, 
cu urmări destul de grave. 
Am reacționat ciudat. Uri, 
gelozie, iubire, păreri de rău, 
satisfacție, toate acestea du
blate de un sentiment de ușu
rare. De ce 7 Pentru ei pini

— soare', apă, 
discoteci, toată

atunci mă consideram singu
rul vinovat de despărțire. El 
bine, am început s-o uit, sau 
așa credeam... Am dat exa
men la o școală de ofițeri și 
am reușit. M-am
București bucuros și plin de 
încredere. Intr-o 
(ne)bună zi, ieșind 
iru m-atîl trezit 
cu ea. Am rămas blocat, 
fiindcă pur șl simplu nu știam 
cum să reacționez. N-am reu
șit să mă dezmeticesc cind 
m-am trezit cu ea in brațe 
pllngind. Îmi cerea iertare 
și-mi spunea că a greșit. Am 
început să o mingii, spunln- 
du-i vrute și nevrute. Nu, n-o 
uitasem deloc.

Au urmat telefoane din 
partea ei, scuze si tot felul 
de motive din partea mea să 
n-o văd. Pină la urmă am 
cedat. Încercam amindoi să 
reînviem ce-a fost odată. Pă
rinții mei imi spuneau că nu-l 
decit o „capcană", că nu vrea 
decit un „țap ispășitor"

întors in
bună sau 

de la tea- 
față-n față 

rămas

. . ______ pen
tru părinții ei. De altfel tatăl 
ei pur ți simplu nu vrea să 
mă mai vadă, considerin-
du-mă tot pe mine vinovat.
Ai mei mă sfătuiesc si nu 

ea. Eu totuși 
că o iubesc, 
meu sufir 

ei. Eu n-am 
ea m-a inșe-

mal „umblu" cu 
continui. Cred 
dar In sufletul 
pentru trădarea 
uitat-o trei ani,
lat imediat. O iubesc, dar mă 
obsedează gindul ei greșesc. 
Am vorbit de căsătorie. 
Ambele familii te împotrivesc. 
Mă iubețte sau... Cind slntem 
împreună e minunat, dar ime-

Ioana, Teleorman : „Sinteți 
poate obosit, cu ochii rosti de 
nesomn, înconjurat de scrisori 
care de care mai... necăjite, 
asteptind soluția salvatoare. 
Există oare o formulă a dra
gostei ? Există o rețetă pe 
care s-o poți' prescrie tinerilor 
îndrăgostiți ? Nu știu nici eu. 
Nu vă cer sfaturi, niei for
mule sau rețete. Am simțit o 
imensă nevoie de a-mi destăi
nui „taina" unui suflet foarte 
apropiat. Și știți de ce ? Pen
tru că mă veți înțelege, prin 
acest dialog al ziarului nostru, 
cel mai bine. Prietenei mele 
dacă li spun, mă compătimeș
te : „Săraca ! Vrea si ea un 
prietdn și nu-l găsește". Așa
dar tot 
adresez.
in partea cealaltă a mesei de 
lucru o fată șatenă, căreia i sa 
spune : „păpușica chinezeas
că". Vă privește tăcută, cu 
ochi umezi și zimbește tot 
timpul ca să-și ascundă emo
țiile. Vă întrebați ce-i cu ea 7 
Are 13 ani. și-a făcut inima 
corabie și a pornit in căuta-

dumneavoastră mă 
Gîndiți-vă că aveți

rea iubirii. Ar dori să o poată 
intimpina cu trandafiri roșii, 
care să-i insingereze brațele. 
Sufletul ei e crud si proaspăt 
— cel mai tinăr plop care-a 
învățat să freamăte. A tunat. 
Si tunetul ploii mi-a ridicai 
privirea de pe foaia albă. 
Mi-a amintit că trăiesc și sint 
tinări. Asa de tlnără că as 
putea răni cu tinerețea mea 
tinerețea florilor. Iubesc si eu 
ea oricare alt om. Am strins 
in mine însă numai amintiri 
ale iubirii imaginare si dure
rea s-a înfipt' in mtne ca o 
gheară. Ați ințeles. Eu iubesc 
un necunoscut, II iubesc pe 
cel ce mă va iubi, dar care 
nu a venit încă. Mă va găsi, 
totuși. Vreau o dragoste cu
rată si fremătătoare, ca o 
ploaie de vară. S-o simt la 
fiecare respirație, la fiecare 
clipire de pleoape. Aș vrea 
ea măcar una din aceste 
amintiri să fie adevărată. Bun 
rămas.- Am să vi dau de 
veste cind voi afla iubirea".

Scrii frumos Ioana. Cu sensibilitate și har literar. Eram 
aproape sigur că-n finalul scrisorii voi .găsi versuri. Din cele 
trei, prima poezie. „Amintiri", are o cadență deșteaptă, iar 
vorbele, intr-o structură de pfospețimi, cad la locul lor, chiar 
dacă deturnează limbajul comun. „îmi picură cald tn ureche/ 
Imi picură eirduri de ploi / Cu zgomot se fringe in noi / Un 
bob dintr-o ploaie mai veche / ! tn creier imi picură ploaia / 
Si ud imi e gindul acum / Aș vrea să vorbesc și să spun / Ce 
goală și tristă-i odaia II Dar bobul e mic, tot mal mic / Și-mi 
pieură-n suflet uitarea / E surd, nu-mi aude .chemarea I Tot 
ce-a fost acum e-un nimic"... Dacă vei reuși să convertești 
un vulcan de sensibilități in cuvinte care să cadă luminător, 
conslderă-te fericită. Poți să ne serii că al aflat deja iubirea.

Rubrică realizată de LUCIAN AVRAMESCU
sa
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cronica u.t.c.
In perioada 2— 3 iunie a.e., 

o delegație condusă dg Alek
sander Kwasniewski, minis
tru pentru problemele tine
retului din R. P. Polonă, a 
efectuat o vizită in tara 
noastră, la invitația Comite
tului Central al Vnlnnii Ti
neretului Comunist

Delegația a avut convorbiri 
Ia C.C. al U.T.C„ s-a intilnit 
cu tineri si cadre ale U.T.C. 
de la Șantierul Național al 
Tineretului de la Amena
jarea Complexă a Riului 
Dîmbovița, a vizitat obiec
tive economice si social-

eulturale din București si 
județul Brașov.

Cu prilejul vizitei s-a rea
lizat un larg schimb de in
formații și experiență pri
vind formele și metodele de 
muncă folosite de organiza
țiile de tineret și organis
mele cu atribuții pe linie de 
tineret din cele două țări 
pentru educarea comunistă, 
revoluționară a tinerei ge
nerații. pentru creșterea con
tribuției acestora la dezvol
tarea economică $1 socială a 
României și, respectiv, a Po
loniei.

SClNTEIA 
TINERETULUI comentarii» dialoguri»note»inf(^^ :

• •

■
Handbalul românesc din nou pe culmi
ECHIPA ROMÂNIEI, CAMPIOANĂ MONDIALA UNIVERSITARĂI
• INTR-O FINALA ELECTRIZANTA, DE MARE SPECTACOL: ROMANIA - U.R.S.S, 23-19 • PENTRU A 6-A OARA CON
SECUTIV, HANDBALIȘTII NOȘTRI AU CUCERIT TITLUL • DIN TOATA INIMA, FELICITĂRI JUCĂTORILOR SI ANTRENO

RILOR ROMANI! • MEDALIILE DE BRONZ AU REVENIT ECHIPEI UNIVERSITARE A IUGOSLAVIEI
Cartea pentru tineret

VITALITATEA GINDIRII 
REVOLUȚIONARE*)

Interesul mereu eresdnd si 
larga audientă de care se bu
cură ideile elaborate In urmă 
cu aproape un secol si jumă- 
tate de Karl Marx si Friedrich 
Engels, idei îmbogățite și dez
voltate in mod creator pnn *• 
forturile a nenuraărati glndi- 
tori si militanțj revoluționari 
devotați cauzei socialismului și 
comunismului, atestă cu pu
tere vitalitatea si permanenta 
actualitate, perenitatea unei 
eindlri ce ri-a refuzat ab initio 
condiția contemplativă, pur re
flexivă. pentru a purcede !a 
transformarea radicală a lumii; 
o „glndire devenită tare* 
(cum extrem de plastic se ex
prima un prestigios filosof con
temporan) ce «:-a pui ameren- 
ta inconfundabilă asupra cursu
lui dezvoltării sociale și dina
micii istoriei.

Antonio Gr»mari se numără 
printre acei xlnditori și militând 
revoluționari amintiți mai sus, 
care, situindu-ee in continuita
tea demersului teoretic între
prins d» clasirii marxismului, 
nu e-a complăcut ta postura de 
simplu lega’ar al unei moște
niri filosofice. taatrctatadu-M 
doar eu misiunea de >-i păstra 
ereditatea intelectuală si spiri
tul „ortodox* E a răgind:t dm 
perspectiva epocii sal», scru- 
tlnd cu un ochi atent si iscodi
tor. toate marii» probleme car
dinale ale fUosofiei praxisului 
— concepută nu ca un discurs 
in sine. încheiat, suficient siesi 
—. ci ea un eimo de interogații 
aflat in multiple si benefice 

k raporturi eu filosofi» europeană 
' și italiană, cu extrem de pro

teica sferă a culturii moderne 
si contemporane, cu intreaaa 
suprastructură ideologică a so
cietății occidentale, neienortad 
nici un moment particularități
le sociale, naționale, istorice si 
spirituale ale Italiei. Gramsci a 
fost insă, nu mai puțin, un om 
de acțiune, un revoluționar in
transigent car» si-a asumat ra
cul luptei pentru triumful unor 

^idealuri generoase. sarrifidn- 
ri*du-se cu convingerea fermă că 

drumul ales trebuie străbătut 
pină la capăt.

Această ipostază definitorie a 
personalității si onerei lui 
Gramsci polarizează cu îndrep
tățire eforturile exegetic» ale 
Unei întregi ca te «or de ansi: «ti 
ti comentatori ai textelor gram- 
griene. eforturi ce tind. fot mai 
mult, să se constitui» tntr-e ve
ritabilă „gramseioioce-. Gram- 
aci nefiind numai un obiect d» 
cercetare, ci și miza unor con
fruntări intelectuale, ideologice 
in funcție de care percep» 
gindirii marxiste si «tractia e- 
xercitată de marxism ta lumea 
contemporană inregistreză cote 
noi, ascendente.

De curind a apărut sub aus
piciile Editurii Politic» o iad- 
tantă lucrare, intitulată Gram
sci. cultura si politica, al cărei 
autor este un tinăr cercetător si 
cadru didactic. Gheorgh» Len- 
can Stoica. Lucrarea fructifică 
și finalizează, intr-o considera
bilă măsură, investigațiile de 
ordin bibliografic pa care au
torul le-a Întreprins eu răb. 
dare si minuțiozitate p» par
cursul mai multor gnj si in 
urma cărora o seri» d» fațete 
ale personalității și operei teo
retic» gramscien» se înfățișează 
intr-o lumină edificatoare, mai 
aproape de spintul și foț»]ege. 
rea contemporaneității. Pentru 
că Gramsci, departe da a «e 
orindui intr-e mortificată ga
lerie de personalități ilustre, 
rămln». infruntind vremea, 
contemporanul nostru.

•) Gheorghe Lencan Stoica. 
Gramsci. eultsra și politica. 
Editura Politică. Bueurertt. 1887. 
216 p.Autorul •» apleacă eu pre
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ÎO.W Telejurnal. 20,15 Orizont 
tehnico-științific. 20.35 Tezaur fol
cloric (colorj. 20,55 în lumina înal- 

cădere asupra binomului cul- 
tură-politică. aesizlnd astfel 
punctul de maximă concentrare 
a tensiunii intelectuale gram- 
sciene și accentuind. corect 
după opinia noastră, semnifica
ția mereu actuală si cu adevă
rat originală a mesajului pe 
care Gramsci ni l-a transmis 
peste timp. Fără a minimaliza 
rolul determinant al factorilor 
obiectivi, al forțelor productive 
ale societăți] in derularea pro
cesului istorie, glnditorul ita
lian a acordat o atenție parti
culară. meritorie de altfel, ele
mentelor de ordin suprastruc
tural. instituțiilor, culturi’, in
telectualității. ințelegind in pro
funzime dialectic* raportului 
intre necesitat» și „voința co
lectivă*. funcția partidului cla
sei muncitoare — ca „intelec
tual colectiv* — de ferment și 
ghid. In măsură să asigure di
recția si hegemonia cerute de 
Însăși desfășurarea transformă
rilor revoluționare In societate.

Tezele lui Gramsri. multe 
dintre ele elaborat» in perioada 
încarcerării Oină la moartea «a. 
ta temnițele regimului fascist 
n-.us--lin:ah vădesc o mobilita
te intelectuală remarcabilă, o 
încărcătură ideatică neînfeu- 
dtndu-se nici un moment ca
noanelor și certitudinilor osi
ficate. Pentru Gramsci, impor
tant era să reconstituie și să 
reconstruiască un edificiu teo
retic » cărui armătură o repre
zentau nu numai ideile lui 
Marx și Engels, ci și contribu
țiile unei pleiade de teoreti
cieni post-marxienj sau de re
prezentanți aj tradiției filoso
fice italiene de la Machiavelli 
și Vira, oină la Labriola și 
Croce.

Autorul examinează eu răb
dare. punctind acolo unde «sie 
cazul cu observații si a- 
oreeieri pertinente, geneza teo
rie xramsc.en» asupra politicu
lui si culturii, cristalizarea si 
reverberațiile ideilor avansat» 
de glnditorul marxist italian 
pentru elucidarea conexiunilor 
intre fenomen»!» politic» și cul
turale la «oara europeană și pe
ninsulară, insistind pe bună 
dreptate asupra „constelației* 
conceptelor original* ale lui 
Gramsci privind soc e ta*.«a. es
tetica. literatura. lingv-.suca, 
jurnalistica Comentariul lui 
Gheorxhe Lenoan Stoica este 
sobru, la obtecț. presărat eu 
multiple și ir.Kresante refe
rințe hth: ografic» dm literatura 
de »pecta!itaie.

Luerarea pe care o temralăra 
cititorului aduce un incontesta
bil spor de informație șz opor
tune clarificări, urpuse de în
suși studiul la care a ajuns 
cercetarea operei gramsc-.ene 
atit in perimetrul gindirii mar
xiste, cit și ta cel al istoriocra- 
ftei filosofice.

Cartea lui Ghaorghe Lessen 
Stoica constituie un argument 
convingător eă viabilitatea si 
perenitatea unor idei nobile — 
rum sini cele profesate et.ndv» 
de Gramsci — potențează ta 
mod necesar și fericit dialogul 
și cunoașterea filosofică art, 
dezbaterile și avantul teorie și 
precum revoluționare, in mă
sura in eare spiritul lor ge
nuin fertilizează înțelegerea 
problemelor cruciale pe care 
m»r»u! înainte al aodetltl! 1» 
ridică, reetamind solutionarea 
lor creatoare.

MIRAI MTLCA

r -
tuiul mode’, revoluționar (color), 
Reportaj realizat In județul Bra
șov. zi.io Film In serial. „Rapsodia 
albastră*. Producție a studiourilor 
amenesne. Cu : Robert Aida. 
Alexis Smith. Joan Leslie, AL Joi» 
son, Oscar Levant, Charles Cobum. 
Regia Irving Rapper. Episodul 2. 
21.50 Telejurnal. 22,00 închiderea 
programului.

le Palate! Sporturilor șl Cw! tarii din București «-au în
cheiat Ieri întrecerile celei de-a X-â ediții a Campionatului 
Mondial Universitar de handbal masculin, competiție orga
nizate. »ub egida Federației Internaționale a Sportului Uni
versitar. de Consiliul Uniunii Asociațiilor Studenților Comu
niști din România. împreună cu Federația Română de 
HandbaL In prezența a circa 5 900 de spectatori și sub pri
virile a milioane de teleipeetatori. REPREZENTATIVA UNI
VERSITARA A ROMÂNIEI A CUCERIT PENTRU A ȘASEA 
OARA CONSECUTIV TITLUL DE CAMPIOANA MONDIA
LA. tavingtnd tatr-o finală deosebit d« «pectaeuleasa și de 
palpitantă formația universitară a U.RjSta.. ea 23—19. încă 
din aceste prime rinduri. ii felicităm dl» inimă ne studenții 
noștri handball «ti. p» antrenorii lor și pe toți ceilalți factori 
eare an contribuit la organizarea nnei tremeaa» ediții si la 
•Minarea acestui n»u și strâlndtor «acces al «portului ro
mânesc. care iluitreasă cum na se poate mai Mne calitățile 
tineretului naatrn ai condițiile minunate de muncă, de viată 
și de pregătire multilaterala, asigurate prin grija partidului 
si statului nostru.

Finala minut cu minut
UN MECI EXCEPTIONAL ȘI: 

ROMÂNIA - U.R.S.S. 23-19

„____ era
_____ handbalișUlor 
din România, care eis- 

M dintre cel» 37 de 
disputate, piersind nu- 
Si, totuși, noi. cei din 
trăiam emoții mari, in

ritm 
corn bl- 
mereu 

pătru.T

La ora finalei, echipele 
României j‘ U.R.8.8. erau rin» 
rural» nalnvțnș» din comp«uue. 
ceea e» vorbea fără nici un 
echivoc de torta și valoarea 
garniturilor lor. Intra ele. Insă, 
adică intre acest» doua echipe 
universitare, palmaresul reali
zat ta timp, peste ani. ta edi
țiile precedent» ale C.M.U, 
net favoretel 
studenti 
tigascră 
meciuri 
mai 3 ! 
tribune. „________ _______ —
momentul primului fluier al fi- 
na!«J. emoții chiar mal mart 
declt.., băieții noștri, eare au 
abordat partida cu o dlrzente și 
o ambiție absolut exemplare.

Măricel Voinea deschid» sco
rul tn minutul... 3. după care 
portarul timișorean Alexandru 
Buiiggp aoâră prima aruncare 
de la 7 m. uluindu-1 pur si 
simplu p« uriașul jucător sovie
tic Dolgov (2.04 m înălțime — 
10Î kg greutate) : 31. ea s« nu 
uităm e, bin» să notăm chiar 
aid. acum că In formația stu
denților sovietici vor mai evo
lua de-a lungul finalei st alți 
Kbeanti autentici, cum au fost 
pivotul Andrei Blopkin (2.05 m 
— 104 kg) șt Interii Raman tos 
Valutkas (1JR m — 100 kg) și 
O.eg Minin (l.M » — H kzj. 
Si. totuși, nici un fel de com
plex pentru tinerii bandbaliș’-i 
români. eare s-au grăbit să 
intre in propriul lor 
de Joc. raoid și t
nativ, amenințind 
poarta adversă șt
zlr.d sore ea impetuos!, cum a- 
vea aă faci Adrian Ghtmeș. ta 
min- «. tind tabela de marcaj a 
'.r.registrvt 3—0 pentru România. 
Tolstih reduce de pe ser-ipert. 
Marian Dumitru „pereutensâ" 
<ta la disur.U. ridicind «corul 
la î—i Ostia. T). după căra 
oaspeții rar 1-șer.e de do'-'ă ort 
la ri.nd. prin Demidov d Dolgov, 
egai'.nd : mtr. 1 3—3- Finala « 
grea ". «« scsvmge toată lumea, 
dar studonp: handba'.ișu retnăni 
t« regrupează ds* mers «. p« 
fondul una defaesve argani-at» 
exeeler.L care-, aruhxtauâ to< 
mai bine pe cerebralul eorxfu- 
câtor d» Joc al oaspețltar. Ser- 
(2t« Daraido». coe traataazrti« 
noastre por-ene futaerăioc spre 
șem.cercul adrera. N'e despr.n- 
dem nou și-ape: pe detașăm 
la două gehzri mua. !1 : 5—3.
■ttal 33 : ă—O. ba «Riar !a tra 
ftr-.m. !« : 1-4». după car» două 
elimmân seaaecutrv*» ale jucă-

P. Coastanur. st 
Roșea pere:’, hincbaliștilsr »c- 
viettrf «* reder» dfr. ba-dleap. 
i* RMB- 3L «rtra<4 D»iRov e din 
nou fațâ-a fată eu Baliga** la 
• aruncare de te T atari, a din 
nou portarul nrecru apără aan- 
țauonai rad aripi !r.tre<U 
•dup* Vor iaocri» apoi, p» rind. 
Berbece »: Petr» Constantin.
Demido» șt TJkovtki reduc, dar 
acarul e ă— 7 St Ghiaes, In 
formă eneeiaeU. ti *a urca te 
10—1 (mm. IT: tiforenta de treț 
goluri f-tad RMearu-A plnâ te 
pausă G3—R Apa. imediat după 
reluare. Bolit*» șr-șiuceste din 
nou. apartsd o a-meare de te 
7 metn Și '* M - •
13— lâ Acosta a fret, cum a» 
•pun», mcmestul pedologie *1 
moctuJiu, por'r: ed l-a urmat a 
desprindere doetnvă a echipei 
Românie:, eare — eu un 
Marian Dumitra șt Dumitru

tocita»

0 EDIȚIE ORGANIZATĂ IREPROȘABIL DE ROMÂNIA
apreciază, unanim, oaspeții noștri

JEAN TALBOT (Fraara) - membru a) 
Cemlteutfai Exoeau» al FJ.S.U. t „Arii ea. 
drul organ: za tarte oferit întrecerilor pro
priu-șt**. di p maniera impecabilă in eare 
România a știut să f>« gazdă a cetei d* 
a X-a ediții a Căi&ptenatului Mondial Uni.

♦raitar d» handbal mașcuLn »int demn» 
de cele mai frumoaee cuvinte. D« altfel, 
tara dumneavoastră are o targă «xp*ti*n’.ă 
in pțanuj organ:zâr.: una mari manlfretârt 
sport.v» tnwrnatio-^> studențești și eind 
spun aoeat lucru mă (Îndese I» frumoasa 
Universiadă TI, de la București, te pr*. 
lungirea căreia am găsit aceiași spirit cald 
și priateneec. acsaas: grijă pontau o per
fectă organizare- Totul a fost foarte bine, 
iar in privința nivelului valoric, chiar dacă

nu șint un specialist al handbalului, trăiesc 
ac««ași convingere ca și toți tehnicienii, 
câ a fost o ediție extrem de puternică și 
da valoroasă*.

BERNARD THIELE (R F. Germania) — 
membra a! Comisiei de competiții a Fț- 
(«ratiei Internaționale de Handbal : „Cam
pionate!» universitare de handbal maseulliT 
au ajuns la un nival extrem de ridicat, ni
vel probat eu brio și de această » X-a edi
ție » competitid, găzduită m condiții ire
proșabil» de România, Atit In grupele pre
liminare. rit si in finalei» d» astăzi am 
putut vedK un handbal foarte bun, iar 
echipa României s-a dovedit excelent pre
gătită. meritind din plin să cucerească ti
tlul pu* in Joc. Vă felicit!»

MICHEL BONHLS (Frenta) - membra 
ăl Comisiei tehnic» a F.I.8.U. i „In pri. 
vinta organizării, sintom foarte «atlsfăcuti. 
Nu am avut niel un fel d# probleme. Iar 
eehiP»!» au fost și sint la rfndul lor mul
țumit» de toat» condițiile care li *-au asi
gurat La ac»șț lucru, aș adăuga faptul că 
numărul echipelor participante a fost un 
numâr-record, ceea ce este o dovadă In 
p]u» in privința interesului și popularității 
m»r«u mai mari de care «e bueură hand
balul universitar pe etan mondial- In ceea 
e» Privește nivelul competiției, după pă
rerea mea a fost superior ediției prece
dent». t*r eehina României — o învingă
toare merituoasă*.

In finala penfru locurile 3-4 
IUGOSLAVIA - UNGARIA : 29-25 (15-14)SUPERLATIVELE C.M.

Cea mal vsl»r»asă «chip» — Româaia, c*mpi»ană mondială 
t'«| mal Șehai* jucâter — Scrghei D*mid»v (U.R.S.S,) 
Cel m»l bun portar — Alexandru Rulișan (România) 
Gelș«terul C..M. — Jac H»*n Kim (Coreea do Sud) — 31 goluri 
Trofeal fair-play —■ Nigeria
D» a**m»ne», *-au mai oferit următoarei» eup» : „Cupa ziaru

lui Scinteia tineretului* — echipei Bulgariei, „Cupa revișței Viata 
studențească” — echipei Ungariei, „Cupa ziarului Sportul" — echi
pei Austriei, „Cupa Biroului de Turism pentru Tineret" — echipei 
Poloniei, „Cupa Clubului Sportiv Sporlul Studențesc" — echipei 
Austriei, „Cupa Federației Române de Handbal" «- echipei R F. 
Germania, alt» cupe fiind oferite de centrele universitare Timișoa
ra. Iași, Cluj-Napoea, Galați. Ploiești st Pitești, In ordine, echipe
lor Elveției, Japoniei, Marocului, Coreei de Sud. S.U.A. și Israe- 
luluL

REZULTATE TEHNICE
Finala locurilor 1— t : ROMANIA — UJLS3. 23—1J (12—9) 
Finala locurilor 3—< : Iugoslavia — Ungaria 29—25 (15—14) 
Finala locurilor 5—€ : Bulgaria — Coreea de Sud 29-—28 (12—12) 
Finala locurilor 7—8 : Polonia — STA. 22—18 (9—8, 17—17) 
Finala locurilor 9—10 : Turcia — Israel 23—24 (12—8)
Finala locurilor 11—12 : Nigeria — Austria 17—19 (7—12) 
Finala locurilor 13—14 : Maroc — Japonia 23—24 (15—13)
Finala locurilor 15—16 : Elveția — R.F. Germania 24—20 (11—11)

Berbece In zi excepțională 
—. cu o apărare mobilă 
ti fermă, in car* au excelat 
Ghimet St Mărie»! Volnea. «i 
eu un oortar d«-a dreotuj extra
ordinar — Alexandra Buli- 
ssa —, s-a detașai la s goluri: 
13-1» (min. 37), 13—11 (min. 
♦d). 17—12 (min 41). apoi chiar 
ta « : 19—13 (min. 46> și 20—14 
(min. 49). Intre timp. Buligan 
v» apăr» al patrulea ..penalty*, 
da astă dată la Valutkas... Alt
fel aou*. avanului era decisiv, 
iar fțnata. practic ciștigată. ceea 
e» z adu* un scurt moment de 
resoiro printre băieții noștri, 
moment care • permis oaspeți
lor să remonteze oină la 20—17. 
Ultima tresărire de orgoliu, 
insă, pentru că. in minutele ur
mătoare. handbaliștii români 
atacă iarăși puternic, revenind 
ta un evaas conforubij (22—17, 
min. 3d și 23—18. min. 59), par
tida inchandu-»» eu 23—19 in 
favoare» «ehîoei României, care 
cucerește astfel cel de-al șa
selea său titlu mondial univer
sitar consecutiv, Felicitlnd căl
dare» întreaga «ichipă, pe antre
nor'.: Eugen Trofin. Nleolae Ne. 
def șt Roland Guneseh, adueind 
eu vin ta d« laudă si conducerii 
(•derațlel d» specialitate, iată. 
In Ineheiere. autorii golurilor fi
nale: ROMÂNIA: MARIAN DU
MITRU 7. DUMITRU BERBE
CE 7, MĂRICEL VOINEA 4, 
ION MOCANU 2, ADRIAN 
r.RIMFȘ 1. CONSTANTIN PE
TRE l. Au mai jucat ; ALE
XANDRU BULIGAN și MIR
CEA PETRAN (portari) — 
DORU PORUMB ți TUDOR 
R0BCA.

UR.S.8. t Demidov 5, Tolstth 
3, Dolgov 3. Tiskevski 2, Valut
kas I, Siepklq 1, Stupka șl Mi
nin elle 1.

La 5 minate după victorie
NICOLAE NEDEF (antrenor emerit) ; „Sint fericit ! Handbalul 

nostru avea nevoie de acest mare succes, pentru a se relansa, 
cu valoroasa sa generație de azi. spre piscurile cele maț inalte 
ale ierarhiei mondiale. Am ratră:t emoțiile și bucuria marilor 
noastre succese de acum cițiva ani șt-mi place ?ă cred că astăzi, 
aici, la București, handbalul românesc ți-a regăsit valoarea și 
capacitatea de a învinge. Mulțumesc tuturor jucătorilor pentru 
angajamentul și dăruirea lor, cum mulțumesc tuturor celor eare 
ne-au susținut, care ne-au încurajat șl care ne-au oferit condiții 
admirabile de pregătire",

EUGEN TROFIN (antrenor emerit) t „Pentru această a 8-a 
victorie mondială a echipei noastre universitare, am muncit 
mult, cu toate puterile șl toată capacitatea noastră, fiind con- 
ștfenți pe deplin eă numai elștlglnd titlul putem relansa handba
lul românesc pe traiectoria splendidelor sale tradiții. N-a fost 
deloc ușor, ba chțar a fost infinit mai greu decît ne-am așteptat, 
dar fiecare partener de întrecere și fiecare joc au fost tratate 
cu aceeași seriozitate și aceeași ambiție, din primul și pină in 
ultimul minut. Sint mulțumit de evoluția de ansamblu a echipei, 
in mod deosebit de comportarea din finală",

MARIAN DUMITRU (căpitanul echipei) : „Alături de toți 
ceilalți băieți sint fericit că am reușit să obținem un nou titlu 
mondial universitar, la capătul acestei a X-a ediții « C.M., 
apreciată de toată lumea drept cea mai puternică șl mai va
loroasă de pină acum. Din punctul meu de vedere, după evoluții 
mai palide In grupa de la Timișoara, »lnt bueuros că in această 
finală mi-am regăsit forma de vtrf și dispoziția de sut".

alexandru BULIGAN « „Excelenta mea dișpoziti» din 
finală s-a datorat, sint convins, încrederii eu car» întreaga 
noastră echipă a abordat medul deeisiv. Am dorit victoria din 
inimă, eu toții, și fiecare dintre noi s-a străduit să dea, cum se 
spune, totul, adie» să faeă «meciul vieții», ceea ce am încercat 
și eu. Acum, sint mai fericit ea orieind !",

Grupaj realizat de HORIA ALF.XANDRESCU
Fotograf iii» : l. BAN IC A

Desfășurată. In nrima reorișă. 
sub «emnul unui accentuat »chi- 
libru de forțe, finala pentru 
medaliile de bron» a fo*t eiști- 
gata, elar de echipa Iugosla
viei. al cărei potențial ofensiv 
s-a reflectat nu numai In dife
rența de pe tabela de mar
caj. dar și in aspectul general 
aL jocului. Handbaliștjj iugoslavi 
zfti evut inițiativa din pri
mele minute, după eare stu
denții din Ungaria au egalat și 
au preluat chiar conducerea 

(3—î. min. 3). avantajul alter- 
nind apoi da ambel» părți, Pină 
spre «firșitul primelor 30 de 
minute, eind „plavli" au reve
nit. După pauză, formația con
dusă excelent de coordonatorul 
de joc Gajiri s-a desprins, mă- 
rindu-si treptat avansul (min. 
51 ; 25—20) și șprintind in in- 
vingățoare merituoasă. Cele mai 
multe soluri ale acestei partide 
le-au marcat Bojanlci 8 si Jarae 

7 pentru Iugoslavia, respectiv 
Marosl 7 și Gyărffy 7.

CUVÎNT PENTRU TRICOLORI

0 MĂ GENERAȚIE DE AUR
Frumoasi, tonici, tuperbă 

victoria, handbaliflilor noftri 
uniocnitari la această a 
tecta ediția, jubiliari, a im
portantei competiții studen
țești, care este Campionatul 
Mondial Universitar. Ea ne 
incinta, ne umple inimile de 
bucurie, nc aduce mari satis
facții, Fiii „Almei Mater" im- 
bogdțcsc istoria handbalului 
romanesc prin acest străluci
tor succes cu o nouă pagină 
de glorie și prestigiu interna
țional. Munca și efortul lor, 
puterea voinței, dăruirea 
exemplari cu care au luptat 
in acest adevărat maraton 
handbalistic — șase meciuri, 
intr-o sdptămină — merită, 
cu prișoiintâ, lauda noastră, 
tn asemenea competiții de 
continuă și neîndurătoare 
uzură fieiei și nervoasă, 
cotigi eei bine pregătiți -- 
aici trebuie să-i felicităm, 
deopotrivă, pe antrenorii 
care l-au dus la izbindă : 
țVtcolae Nedef, Eugen Trofin, 
Roland Gunesch — ciștigă cei 
mai bunt șl mai talentați. 
Aceștia au fost reprezentanții 
tricolorului românesc.

Echipa universitară de 
handbal masculin a României 
a făcut așeaștă cursă, această 
eseenslune spectaculoasă p.nă 
la cel mai înalt pisc al per
formanței titlul suprem — 
fără să fie învinsă, fără nici 
un meci încheiat, sub semnul 
egalității. Si ea s-a aflat in
tr-o companie in care s-a 
confruntat — chiar intr-o in- 
trecere a tinerilor din amfi
teatrele studenției —> cu re
prezentanții „marilor puteri" 
ale handbalului mondial : 
echipele Uniunii Sovietice, 
Iugoslaviei, R.F. Germaniei, 
Ungariei, poloniei etc. Așa 
cum i-am putut vedea și pe 
micul ecran, băieții noștri au 
fost irezistibili și in atac, si 
in apărare, pe semicerc. Va- 
loareg, prestației lor a crescut 
de la m<yi la meci, pe măsu
ră ce intllneau adversari tot 
mai puternici. Si cel mai bun 
meci, echipa noastră l-a făcut 
toemat in marea fina
lă, eind a intilnit »i a cu
cerit victoria In fața puter
nicei selecționate studențești 
« Uniunii Sovietic», pe care a 
conduș-o, de la un capăt la 
altul al meciului, la o di
ferență, uneori de cinei-șâse 
goluri, manifestindu-șt su
perioritatea netă. Acest meci 
di» finală a scos el mai 
mult in evidență talentul 
deosebit al handbalistilor 
noștri, al acestei noi gene
rații, înzestrată pentru 
acest sport, a arătat capa
citatea lor de mobilizare si 
un potențial tehnigo-taetic 
de inalti clasă, Ei au meri
tul de a fi asigurat fără si 
riște eficacitatea, spectacolul 
care a Inelntat miile de 
spectatori, milioanele de 
telespectatori, inclusiv pe 
eeilalti partieipanți la com
petiție nrezenți In Palatul 
Sporturilor și Culturii, că
rora, nu ne sfiim s-e spu
nem. le-a oferit o frumoasă 
si generoasă lecție de hand
bal modern, de handbal- 
spectaeol.” Zid de nepătruns 
in Apărare, — mobilă, exac
tă, dirtâ —, unde portarul 
Alexandru Bullgan a făcut 
minuni, barlnd, curajos, de

FOTBAL —
Rezultat» înregistrate fo etapa 

a 30-a • campionatului diviziei 
B la fotbal SERIA Ii Dunărea 
C.S.U, Galați C.F-R, Pașcani 
(L-î ; Politehnica Tați — C.S.M. 
Suceava o—l ; F,C, Constanța 
— Ceahlăul Piatra Noamț 3—0 ; 
C.S. Botoșani — Prahova c.ș.U. 
Ploiești 2—0 ; Minerul Gura 
Humorului — Steaua Mizit 1—â ; 
FEPA 74 Birlad — Unirea Foc- 
Sini 3—0 ; F.C.M. Progresul 

răila — Unirea Slobozia 4—0 ; 
Poiana Cimpina — F.C.M, Dalta 
Tuleea 0—1 ; în clasament con
duce echipa C.S.M, Suceava — 
43 puntie, urmată de formația 
Politehnica Iași — 41 puncte ; 
SERIA A II-A ; I.C.I.M. Brașov 
— IMASA Sf. Gheorghe 1—0 ; 
Autobuzul București — Electro- 
putere Craiov# 1—0 ; Inter Sibiu 
— chimica Tirnăveni 5—1; 
Automatica București — Progre
sul Vulcan București 2—3 ; C.S, 
Tîrgoviște — Gaz Metan Mediaș 
0—1 ; Pandurii Tg. Jiu — Meca- 

cis si inspirat o suită de 
aruncări trimtșș cu forță de 
inaltti »i puternicii jucători 
sovietici și egalindu-l, dacă 
ni se permite această com
parație, pe Ducadam, cu 
cele patru aruncări de la 7 m 
apărate. Nu exagerăm cu 
nimic, dacă spunem ca el a 
fost, in mare măsură, cheia 
marelui succes. In atac, prin 
combinații subtile și rapide, 
prin fente si aruncări pline 
de fantezie, imprevizibile, 
tricolorii au fost de neoprit, 
unu dintre jucători distin- 
gtndu-se prin execuții de 
mare rafinament tehnic pe 
care numai cei foarte talen- 
tațl le pot face — ne amin
tiri de aruncările lui M. 
Voinea sau Chimes, Ber
bece, Porumb sau Dumitru, 
care au uimit nu numai tri
bunele — incendiate de a- 
v lăuze șt exclamații de 
bucurie — ci chiar șl pe 
adversarii lor. fn cele șase 
partide tricolorii au înscris 
171 goluri șl au primit doar 
102 — o statistică ce spune 
mult.

Așadar, echipa noastră uni
versitară cucerește cel de-al 
șaselea titlu mondial si reali
zează o performanți unică si. 
totodată, păstrează mitul in- 
vlncibilltitli, de la primul 
titlu dobindit in 1973 jt pină 
in prezent și, poate, și in 
viitor,,. Deci fă ani de supre
mație necontestată a tricolo
rilor, prin care handbalul 
românesc rămlne ca princi
pal punct de referință in 
marea întrecere a studenți
lor. Această permanență s-ar 
mai putea numi a muncii, a 
Victoriei șl a valorii. Trico
lorii păstrează tradiția, ceea 
ce nu-i deloc ușor, eind toti 
adversarii sint cu ochii pe 
cel mai bun, animați de am
biția și dorința de revanșă. 
Specialiștii, desigur, vor face 
noi estimări ale balanței de 
forțe in handbalul mondial 
după, C.M.U. din România, 
mai ales in ce privește for
țele tinere, generațiile viito
rului la ora de fată, fiind o- 
bligați si recunoască firi 
nici o reticentă locul ocupat 
pe mărit de tricolori, in 
fruntea ierarhiei.

Ardtind că această mani
festare sportivi de amploare 
eare a beneficiat de condiții 
de excepție, oferite cu gene
rozitate de ospitalierele cen
tre universitare din Româ
nia car» le-au găzduit, a re
levat pe lingă admirabila 
ambiție și spirit de luptă cu 
eare fiecare echipă și-a apă
rat șansele in bătălia vent-u 
un loc cit mai bun, a fost si 
o elocventă demonstrație de 
sportivitate. Ediția a X-ă, 
România '37 a C.M.U. de 
handbal masculin se Insert», 
in același timp, prin atribu
te convingătoare, ca un mo
ment important in dezvolta
rea mișcării sportive studen
țești internaționale, un feri
cit prilej de cunoaștere, de 
strlngere a legăturilor de 
prietenie intre tineri, de pe 
diferite meridiane ale Terrei, 
in spiritul colaborării șt pă
cii. Este momentul oferit de 
această tinărd generație de 
aur. care continui perma
nenta supremației mondiale 
românești.

VASILB CABULEA

DIVIZIA B
nleă Fină Steaua București 2—ț; 
Rova Roșiori — Tractorul Bra
șov 2—0 ( Meciul A:S,A. Tg- Mu
reș — Carpați Mirka a fost aml- 
nat ; lideră a clasamentului se 
menține echipa A-S.A. Tg. Mu
reș — 44 puncte, urmată de for
mația Progresul Vulcan Bucu
rești — 41 puncte ; SERIA A 
III-A : C.S. U.T. Arad — Poli
tehnica . Timișoara 0—2 ; UNIO 
Satu Mare — Steaua C.F.R. 
Cluj-Napoca 2—1 ; Minerul Pa- 
roșenl — Strungul Arad l—1 ; 
Metalul Bocșa — Olimpia Satu 
Mare 4—2 ; C.I.L, Sighet — Au
rul Brad 2—0 ; F,C. Bihor Ora
dea — Armătura Zalău 2—0 ; 
F.C. Maramureș Baia Mare — 
Mureșul Deva 8—0 ; Minerul 
Cavnip — Dacia Mecanica Orăș- 
tte 1—2; în clasament conduc» 
echipa Politehnica Timișoara — 
43 puncte, urmată de formațiile 
F.C. Maramureș Baia Mare și 
F.C. Bihor Oradea — cite 39 
puncte.



O politică de pace, progres 
și colaborare, în consens 

cu interesele poporului român, 
ale întregii umanități

HOTARE
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Ședința Comitetului Executiv al C.A.E.R.
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Realizările remarcabile ale poporului nostru, sub conducerea 
Partidului Comunist Român, a secretarului său general, președin
tele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, sînt in continuare 
amplu prezentate de diferite publicații de peste hotare. Totodată, 
presa internațională continuă să consacre spații largi activității 
susținute a României în favoarea păcii și dezarmării, inițiativelor 
și demersurilor consecvente ale conducătorului partidului și 
statului nostru îndreptate spre edificarea unei lumi fără arme și 
războaie, a destinderii, securității și încrederii. Un accent deose
bit este pus pe dorința fierbinte a României de a colabora cu 
toate țările pentru crearea unui climat propice edificării unui 
viitor luminos tuturor popoarelor.

„România și progresul" este 
titlul unui articol apărut m 
ziarul peruan „LA REPUBLI
CA", în care, pomindu-se de 
la pregătirile ce se fac în țara 
noastră în vederea celui mai 
important eveniment al acestui 
an — Conferința Națională a 
Partidului Comunist Român — 
sînt puse în evidență realiză
rile remarcabile ale țării în 
anii ce au trecut din August 
1944, cu precădere în perioada 
denumită de întregul popor 
cu mîndrie „Epoca Nicolae 
Ceaușescu".

La sfîrșitul actualului cinci
nal — se arată in articol — in 
1990, România va deveni o țară 
mediu dezvoltată și pină în 
anul 2000 va intra în rindul 
țărilor dezvoltate din Europa.

Dezvoltarea țării prin efortul 
propriu al poporului a deve
nit cheia principală a politicii 
P.C.R., semnificative în acest 
sens fiind cuvintele președin
telui Nicolae Ceaușescu, care 
arăta că nimic nu cade din cer, 
nimic nu ne vine de-a gata, 
progresul multilateral al țării 
nu poate să fie decît opefa po
porului, înfăptuită prin munca 
poporului.

„Președintele Nicolae 
Ceaușescu, conducerea țării 
și-au dat seama de necesitatea 
creării unei industrii avansate 
și de aceea au fost alocate 
importante fonduri, tot mai 
mari de la un cincinal la altul, 
ajungindu-se la o industrie 
modernă, diversificată și tre- 
cindu-se, de asemenea, la con
strucția unei baze industriale 
noi : mecanica fină, chimia, 
electrotehnica, electronica, ae
ronautica etc", evidențiază „La 
Republica".

In prezent, subliniază ziarul, 
producția industrială a Româ
niei este de 111 ori mai mare, 
decît era in anul 1944. Dezvol
tarea industriei a asigurat con
diții optime pentru progresul 
agriculturii, punînd la dispozi
ția acesteia tot mai multe trac
toare. combine și alte mașini 
agricole. Noua revoluție agra
ră, inițiată de președintele 
Nicolae Ceaușescu, a schimba^ 
maniera de a gîndi și de a trăi 
a țărănimii. O dovadă este și 
faptul că România a obținut în 
anul 1986 cea mai mare pro
ducție de cereale din întreaga 
sa istorie.

O deosebită importanță se 
acordă dezvoltării științei, In- 
vățămîntului și culturii, factori 
de bază în edificarea unei noi 
și superioare calități a muncii 
și vieții, ce constituie obiecti
vul fundamental al etapei des
chise de Congresul al XIIR-lea 
al P.C.R.

In același timp, s-a intensi
ficat procesul de participare a 
întregului popor la viața soci- 
al-politică, la conducerea so
cietății.

De cîțiva ani a fost dat in 
folosință Canalul Dunăre — 
Marea Neagră, cea mai gran
dioasă lucrare din întreaga is
torie a României. Se află în 
plină desfășurare construcția 
metroului din București — altă 
operă monumentală din punct 
da vedere tehnic și arhitecto
nic.

In ultimii 20 de ani, un am
plu program de construcții da 
locuințe a făcut ca peste 80 la 
sută din cetățenii României să 
se muta in case noi, realizîn- 
du-se un adevărat record pe 
plan social, subliniază ziarul 
peruan, menționînd în conti
nuare că au fost ridicate, da 
asemenea, spitale moderne, in
stituții de știință, de invăță- 
mint, lăcașuri de cultură.

în periyada care a urmat 
după August 1944, România a 
înregistrat o puternică dezvol
tare industrială, relevă și zia
rul brazilian „CORREIO BRA- 
ZILIENSE", intr-un articol in
titulat „In răsărit, o țară lati
nă". Cotidianul evidențiază că 
România dispune astăzi de 250 
platforme industriale, de nu
meroase combinate complexe, 
întreprinderi și fabrici.

în ceea ce privește agricul
tura, fizionomia acesteia s-a 
schimbat prin crearea noii 
baze tehnico-materiale și mo
dernizarea sistemului de pro
ducție agricolă. In 1950, Româ
nia producea numai 5,1 milioa
ne tone de cereale. Astăzi, pro
ducția românească de cereale 
se situează printre cele mai 
mari din lume, în raport cu 
suprafața și populația țării.

Ziarul subliniază, în conti
nuare, că in aceste peste patru 
decenii venitul național a 
crescut de 32 de ori și au fost 
create peste 5 milioane de noi 
locuri de muncă. De asemenea, 
potrivit datelor oficiale, în pre
zent, peste 80 la sută din în
treaga populație a țării — deci 
circa 18 milioane de români — 
locuiesc în case noi.
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dorința să construiască o uzi
nă pentru rafinarea cuprului, 
spre a nu mai fi exportator de 
minereu brut si a face să be
neficieze industria națională 
de pe urma valorii adăugate 
rezultînd din prelucrarea lui 
suplimentară, dar cercurile 
occidentale s-au arătat întot
deauna ostile realizării unui 
asemenea proiect".

Concretizarea proiectelor în
scrise în acordul-program de 
cooperare economică, științifi
că. tehnică și culturală înche
iat între România și Zair va 
deschide neîndoielnic noi 
perspective în relațiile dintre 
cele două țări și va avea o in
fluentă pozitivă asupra con
solidării prieteniei și încrede
rii intre cele două popoare, 
continuă revista, care încheie: 
„Acordul-program pe termen 
lung, semnai la Kinshasa de 
președinții Nicolae Ceaușescu 
și Mobutu Șese Seko, consti
tuie o garanție a prieteniei și 
viitorului luminos al relațiilor 
româno-zaireze".

Ziarul „NODON SINMUN" 
din R.P.D. Coreeană marchea
ză într-un articol aniversarea 
semnării Tratatului de pri
etenie si cooperare cu Româ
nia.

Arătînd că semnarea acestui 
document a constituit o piatră

AMPLE COMENTARII 
ȘI RELATĂRI ALE 
MIJLOACELOR DE 

INFORMARE DE 
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„Correio Braziliense" îl ci
tează apoi pe președintele 
Nicolae Ceaușescu, care, refe- 
rindu-se la dezvoltarea țârii pe 
drumul deschis de revoluția de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă, 
din August 1944, arăta că tot 
ceea ce a realizat poporul 
român este rezultatul muncii 
eroice a clasei muncitoare, a 
țărănimii și intelectualității.

In concluzie, ziarul brazilian 
pune în evidență faptul că re
lațiile externe ale României se 
bazează pe colaborare amplă, 
reciproc avantajoasă, că 
„românii nu rivnesc la teritorii 
străine, fiindu-le intru totul 
străine societățile multinațio
nale sau orice alte forme ase
mănătoare de îmbogățire pe 
seama altor națiuni".

Revista zaireză „ZAIRE MA
GAZINE" analizează, intr-un 
articol, ilustrat cu fotografia 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și imagini din România, dez
voltarea amplă a relațiilor eco
nomice dintre cele două țări 
și subliniază perspectivele des
chise acestora de recentele 
convorbiri între președinții 
Nicolae Ceaușescu și Mobutu 
Șese Seko.

Prezența României în Zair, 
scrie revista, ar umple golul 
lăsat de partenerii tradiționali 
ai acestei țări, parteneri care 
nu au în vedere și progresul e- 
conomiei zaireze. Construirea a 
două conducte petroliere, intre 
Kinshasa și portul fluvial Ma- 
tadi, în vestul țării, și între 
Kisangani și Walikale, la est, 
constituie dovada voinței 
României de a contribui la re
lansarea economiei zaireze prin 
realizarea unor infrastructuri 
capabile să rezolve problemele 
aprovizionării Zairului cu 
produse petroliere — arată pu
blicația amintită.

Este apoi subliniată impor
tanța deosebită a acestor 
obiective prin evidențierea 
faptului că alimentarea siste
matică a celor două provincii 
din est — Haut-Zaire și Kivu
— cu hidrocarburile necesare 
funcționării unor importante 
obiective agricole va influența 
în mod pozitiv toate sectoarele 
economiei zaireze. România — 
continuă „Zaire Magazine"
— va avea, de asemenea, un rpl 
de seamă in construirea unei 
industrii pentru rafinarea mi
nereului de cupru. Zairul 
fiind unul dintre marii produ
cători mondiali de cupru. în 
context, se arată : „De multă 
vreme. Zairul și-a manifestat

de hotar importantă în întă
rirea și dezvoltarea prieteniei 
dintre cele două țări, ziarul 
subliniază că. în ultimii zece 
ani, relațiile de prietenie și 
colaborare dintre R.P.D. Co
reeană și România au înflorit 
și mai mult în toate domeniile 
— politic, economic si cultural 
—, iar popoarele celor două 
țări au înaintat, umăr la 
umăr, pe calea înfăptuirii 
idealului comun, a cooperării 
reciproce.

Faptul eă prietenia între 
cele două țări «ste atît de 
solidă. înflorește și se dezvol
tă, evidențiază ziarul, are la 
bază prietenia frățească din
tre tovarășii Kim Ir Sen și 
Nicolae Ceaușescu.

Popoarele coreean șl român 
înaintează viguros pe calea 
revoluției și a construcției so
cialismului, colaborînd string 
în spiritul tratatului, continuă 
ziarul. Partidul comunist, 
conducerea României promo
vează in mod consecvent o 
politică de respingere a războ
iului și de apărare a păcii, 
actionînd susținut pentru salv
gardarea păcii și securității în 
Europa și în întreaga lume. 
Eforturile și inițiativele parti
dului, ale conducerii României 
vizînd eliminarea pericolului 
unui război nuclear in Europa 
și transformarea Peninsulei 
Balcanice într-o zonă fără 
arme nucleare si chimice sînt 
amplu cunoscute, iar poporul 
coreean își exprimă sprijinul 
ferm față de ele.

★
Mijloacele de informare în 

masă din diferite țări au con
tinuat să publice relatări șl 
comentarii desore dialogul la 
nivel înalt româno-sovietic. de 
la București, subliniind im
portanta convorbirilor dintre 
tovarășii Nicolae Ceaușescu si 
Mihail Gorbaciov.

Sînt puse în evidentă. în 
acest sens, aprecierile făcute 
în cadrul ședinței Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R. Astfel, agenția sovieti
că T.A.S.S. reia, între altele, 
pasajele în care se arată că 
înțelegerile convenite au des
chis noi perspective dezvoltă
rii relațiilor dintre P.C.U.S. si 
P.C.R., U.R.S.S. și România, 
dintre popoarele celor două 
țări șl se subliniază Însemnă
tatea deosebită a realizării 
Programului de lungă durată 
privind dezvoltarea colaborării 
economice si tehnico-științi- 
fice dintre Uniunea Sovietică
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și România pină în anul 2000.
Comitetul Politic Executiv 

— adaugă T.A.S.S. — a re
levat profunda semnificație a 
schimburilor de păreri dintre 
tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Mihail Gorbaciov avute în 
legătură cu probleme majore 
ale situației internaționale, 
precum și cu evoluția miș
cării comuniste și muncito
rești în etapa actuală, ca și 
hotărîrea României și a 
Uniunii Sovietice de a parti
cipa activ, împreună cu cele
lalte state socialiste, cu toate 
forțele progresiste, democra
tice la lupta pentru oprirea 
cursei înarmărilor și trecerea 
la dezarmare. în primul rînd 
nucleară, pentru realizarea 
unei păci durabile pe pla
neta noastră.

Agenția CHINA NOUA a 
transmis, de asemenea, o re
latare despre ședința Comi
tetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.

„PRAVDA", celelalte ziare 
sovietice au publicat textul 
comunicatului despre ședința 
Biroului Politic al C.C. al 
P.C.U.S. care a examinat re
zultatele acestor convorbiri, 
relevînd că ele au permis sta
bilirea căilor de dezvoltare, 
în continuare, a relațiilor și 
colaborării româno-sovietice 
pe plan politic, economic, 
cultural, științific si în alte 
domenii și au demonstrat 
hotărîrea celor două țări de 
a coopera activ în lupta pen
tru întărirea păcii și a secu
rității popoarelor.

Ziarul spaniol „LA VAN- 
GUARDIA" apreciază. într-un 
articol, eforturile României 
făcute pe plan mondial pen
tru apărarea păcii. pentru 
unitatea statelor socialiste, 
reluînd cuvintele președin
telui Nicolae Ceaușescu cu 
privire la diversitatea căilor 
și a formelor de edificare a 
socialismului într-o tară sau 
alta, ca și aprecierea că uni
ca formă de întărire a co
laborării și de consolidare a 
forțelor socialismului constă 
în luarea în considerare a 
acestei diversități. respec
tarea dreptului fiecărei țări 
de a-și stabili în mod liber 
căile și formele de dezvol
tare.

Principalele cotidiane din 
Grecia au relatat, de aseme
nea. despre dialogul româno- 
«an vi nti c*

Codianul „RIZOSPASTIS" 
a relevat că în cadrul con
vorbirilor au fost abordate 
numeroase aspecte ale rela
țiilor româno-sovietice. pu- 
nîndu-se accent pe folosirea 
tuturor căilor și posibilități
lor pentru întărirea lor pe 
mai departe. Referindu-se la 
comunicatul comun. ziarul 
relevă hotărîrea ambelor părți 
de a face tot posibilul pentru 
dezvoltarea relațiilor bilate
rale in folosul popoarelor ro
mân si sovietice.

„DEMOKRATISMOS LO
GOS" menționează că dialo
gul româno-sovietic s-a des
fășurat într-o atmosferă de 
caldă prietenie, acordîndu-se 
o atenție deosebită problemei 
dezarmării, precum și altor 
aspecte ale vieții internațio
nale. S-a constat o identi
tate deplină de păreri a ce
lor doi conducători în ceea ce 
privește necesitatea încetării 
cursei Înarmărilor, precizea
ză ziarul.

Referindu-se la întîlnîrea 
dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu șl Yasser Arafat, 
președintele Comitetului E- 
xecutiv al Organizației pen
tru Eliberarea Palestinei 
(O.E.P.), Federația agențiilor 
arabe de presă — FANA — 
evidențiază că în cursul în
trevederii a avut loc un 
■chîmb de opinii cu privire la 
ultimele evenimente din 
Orientul Mijlociu, fiind exa
minate. de asemenea, ultimele 
evoluții intervenite în situa
ția internațională.

Poziția consecventă a 
României privind realizarea 
unei păci trainice si juste în 
Orientul Mijlociu, hotărîrea 
poporului român de a spri
jini activ, și în viitor, cauza 
poporului palestinian expri
mate de președintele Nicolae 
Ceaușescu cu acest prilej au 
fost evidențiate de ziarul 
„NEUES DEUTSCHLAND" 
șl de agenția A.D.N. din
R. D. Germană.

(Agerpres)

MOSCOVA (Agerpres). — In 
capitala Uniunii Sovietice a 
avut loc ședința a 123-a a Co
mitetului Executiv al Consiliu
lui . de Ajutor Economic Re
ciproc. la care au participat re
prezentanții țărilor membre ale 
C.A.E.R. in Comitetul Executiv, 
locțiitori ai șefilor de guverne.

Delegația română a fost 
condusă de Dimitrie Ancuța, 
viceprim-ministru al guvernu

lui. reprezentantul permanent al 
tării noastre în C.Ă.E.R.

Comitetul Executiv a exami
nat problemele dezvoltării si 
perfecționării colaborării re
ciproce a țărilor membre ale 
C.A.E.R. și ale activității Con
siliului.

Ședința s-a desfășurat într-o 
atmosferă de prietenie si înțe
legere reciprocă.

Lucrările Comisiei permanente
C.A.E.R. pentru colaborare
în domeniul

BUDAPESTA (Agerpres). — 
La Budapesta s-au desfășurat 
lucrările ședinței a 63-a a Co
misiei permanente C.A.E.R. 
pentru colaborare în domeniul 
construcțiilor, la care au parti
cipat delegații ale țărilor mem
bre ale C.A.E.R. și R.S.F.I.

Comisia a examinat stadiul 
derulării lucrărilor în cadrul 
convențiilor de colaborare de-

construcțiilor
curgind din Programul complex 
al progresului tehnico-științific 
al țărilor membre ale C.A.E.R. 
pină in anul 2000. Totodată, s-au 
analizat probleme ale colaboră
rii țărilor membre ale C.A.E.R. 
în domeniul proiectării și reali
zării de clădiri și construcții 
agrozootehnice și au fost solu
ționate alte probleme ale cola
borării reciproce.

Demersuri In vederea soluționării politice 
a crizei din America Centrală

WASHINGTON 7 (Agerpres)
— Intr-o declarație făcută la 
Washington. președintele Re
publicii Costa Rica. Oscar Arias, 
ș-a pronunțat ferm pentru ex
cluderea soluțiilor militare în 
rezolvarea stării conflictuale din 
America Centrală — transmite 
Prensa Latina. Referindu-se la 
Conferința centro-americană la 
nivel înalt din 25 și 26 iunie, 
de la Ciudad de Guatemala, 
președintele costarioan a opinat 
că. dacă nu se ajunge la un 
acord deplin, va trebui să se 
insiste. în continuare. pentru 
soluționarea prin dialog a si
tuației din regiune. El a preci
zat că guvernul său va menți
ne contacte bilaterale cu cele
lalte guverne centro-americane 
„pentru eliminarea tuturor 
punctelor de fricțiune posibile 
în legătură cu planul de pace 
în America Centrală propus de 
Costa Rica".

MANAGUA 7 (Agerpres). — 
Președintele Republicii Nica
ragua. Daniel Ortega Saavedra, 
într-un mesaj adresat națiunii, 
a reafirmat spriiinul țării sale 
față de apropiata reuniune 
centroamericană la nivel înalt, 
programată să aibă loc la sfîr
șitul acestei luni la Esquipolas 
(Guatemala). Președintele Ni-

caraguei a relevat necesitatea 
finalizării acestei intilniri prin 
„acorduri concrete care să co
respundă cererilor de pace ale 
popoarelor din America Centra
lă și să relanseze efortu
rile Grupului de la Contadora 
și Grupului de Sprijin". In 
context, șeful statului nicara- 
guan a apreciat „inițiativele de 
dialog" promovate de președin
tele Guatemalei. Vinicio Cerezo. 
și „propunerea constructivă de 
pace", prezentată de șeful sta
tului costarican, Oscar Arias.

Referindu-se la situația gene
rată de atacurile grupărilor 
antisandiniste, sprijinite și fi
nanțate din exterior, președin
tele Daniel Ortega Saavedra a 
arătat că, în cei 6 ani de război, 
s-au înregistrat 42 418 victime 
și pierderi materiale in valoare 
de 2 821 milioane dolari, ceea ce 
reprezintă aproape de 11 ori va
loarea anuală a exporturilor 
nicaraguane.

In încheiere, șefului statului 
nicaraguan a reafirmat că țara 
sa este dispusă „la dialog cu 
guvernul Statelor Unite, dar în 
exclusivitate asupra unor pro
bleme de securitate și nu asu
pra unor probleme interne, 
deoarece acestea sînt doar 
de competența fiecăruia dintre 
cele două popoare".

Cote ridicate ale șomajului 
în statele occidentale

BRUXELLES 7 (Agerpres).
— La sfîrșitul lunii aprilie 
1987, numărul șomerilor din 
țările membre ale Pieței co
mune a ajuns la peste 16 mi
lioane de oameni, ceea ce re
prezintă 11,2 la sută din popu
lația activă a țărilor respecti
ve. După cum a anunțat Co
misia C.E.E., din totalul șome
rilor 5 700 000 sînt tineri. Nive
lul cel mai ridicat al șomaju
lui s-a înregistrat în Irlanda, 
cu 19,6 la sută din populația 
activă.

WASHINGTON 7 (Agerpres).
— In luna mai. în Statele 
Unite s-a înregistrat o rată a 
șomajului de 6,3 la sută, a in
format Ministerul Muncii din 
această țară. Numărul persoa
nelor apte de muncă, dar care 
sînt obligate să ducă o viață 
inactivă, se ridică la 7,5 mili
oane.

Fată de 6,3 la sută, cît re
prezintă media la scară națio
nală. se remarcă un procent

ORIENTUL
BEIRUT 7 (Agerpres) — în

trunit în sesiune de urgentă. 
Parlamentul libanez a respins 
în unanimitate demisia preșe
dintelui forului legislativ su
prem național. Hussein Hus- 
seini. depusă după asasinarea 
fostului prim-ministru Rashid 
Karame. în semn de protest 
fată de înăsprirea climatului de 
violentă politică internă.

TUNIS 7 (Agerpres). — în
tr-o declarație difuzată la Tunis 
cu prilejul împlinirii a 20 de 
ani de la războiul arabo-israe- 
lian din 1967, Organizația pen
tru Eliberarea Palestinei apre
ciază că organizarea unei re
uniuni arabe la nivel înalt ar 
reprezenta un pas important în 
direcția cimentării unității 
arabe. Pacea în Orientul Mij
lociu — se spune in documen
tul citat de agenția China Nouă 
— nu poate fi realizată decît 
printr-o atitudine comună și

Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea păcii și dezarmării

NAȚIUNILE UNITE 7 (A- 
gerpres). — La sediul din New 
York al O.N.U. s-a încheiat 
ședința Comitetului pregătitor 
pentru convocarea celei de-a 
treia sesiuni speciale a Adu
nării Generale a O.N.U. consa
crate dezarmării, care urmează 
să aibă loc in vara anului 1988. 
Proiectul ordinii de zi a se
siunii prevede dezbaterea in 
Adunarea Generală a modali
tăților de înfăptuire a unor 
măsuri internaționale ample in 
vederea dezarmării și creșterii 
rolului O.N.U. în acest do
meniu.

BERLIN 7 (Agerpres). — 
R.D.G. se pronunță cu fermi
tate pentru reducerea și, în 
cele din urmă, eliminarea tota
lă a armelor nucleare pină în 
anul 2000 — a declarat Erich 
Honecker. secretar general al 
C.C. al P.S.U.G., președintele 
Consiliului de Stat al R.D.G.. 
într-un interviu acordat zia
rului japonez ..Yomiuri", citat 
de agenția A.D.N.

în ceea ce privește relațiile 
dintre R.D.G. și R.F.G.. E. Ho
necker a relevat că nu se poate 
porni decît de la ideea că aces
tea sînt două state germane 
suverane, independente, cu sis
teme sociale diferite și cara 
aparțin unor alianțe diferite. 
Ca urmare, relațiile dintre ele 
nu se pot dezvolta decît pe 
baza respectării cu strictețe a 
principiilor coexistentei paș
nice, adaugă A.D.N.

WASHINGTON 7 (Agerpres). 
— în zona poligonului nuclear 
din statul Nevada (S.U.A.) vor 
avea loc, la 9 iunie, demon
strații în sprijinul păcii și 
dezarmării. Manifestații simi
lare vor avea loc, de aseme
nea, la Washington, în fața 
Casei Albe. Militanții pentru 
pace din Statele Unite doresc 
să-și reafirme și cu acest pri
lej opoziția 
cheltuielilor 
minis trației, 
principal
social.

față de creșterea 
militare ale Ad- 
care grevează în 

asupra bugetului

Convorbiri polono-chineze
VARȘOVIA 7 (Agerpres). — 

La Varșovia s-au încheiat con
vorbirile dintre Wojciech Jaru
zelski. prim-secretar al C.C. 
al P.M.U.P., președintele Con
siliului de Stat al R. P. Po
lone. și Zhao Ziyang, secretar 
general interimar al C.C. al 
P.C. Chinez, premierul Consi

liului de Stat al R. P. Chineze, 
care a întreprins o vizită de 
prietenie de partid și de stat 
în Polonia. După cum relatea
ză agențiile P.A.P. și China 
Nouă, convorbirile s-au referit 
la aspecte ale relațiilor bilate
rale și la unele probleme ale 
actualității internaționale.

Preocupări pentru ocrotirea
mediului Înconjurător

mult crescut de șomeri în rin
dul populației de culoare (13,8 
la sută) și al latino-america- 
nilor (8,7 la sută). In ce pri
vește populația albă, deși rata 
șomajului este de 5,3 la sută, 
tinerii sînt afectați în propor
ție mult mai mare de 17,7 la 
sută.

TOKIO 7 (Agerpres). — Po
trivit unor estimări oficiale 
date publicității la Tokio, nu
mărul absolvenților japonezi 
de școli medii care nu vor 
reuși să-și găsească un loc de 
muncă va spori considerabil în 
acest an. Se apreciază, astfel 
că în 1987 se va înregistra cel 
mai ridicat nivel în acest do
meniu. din ultimii opt ani. în
tre altele, se consideră că, în 
condițiile creșterii ratei șoma
jului pe ansamblul țării, circa 
20 la sută dintre absolvenții 
niponi vor fi confruntați cu 
dificila problemă a obținerii 
unui loc de muncă.

MIJLOCIU

NAIROBI 7 (Agerpres). — La 
Nairobi a fost difuzat Raportul 
anual al Programului O.N.U. 
pentru Mediul înconjurător 
(U.N.E.P.). In document sînt 
citate orașe ca Roma. Bruxelles, 
Madrid. Sydney și altele, unde 
cantitățile de substanțe toxice 
în atmosferă depășesc cu mult 
normele admise de Organizația 
Mondială a Sănătății.

Totodată. în document este 
exprimată îngrijorarea U.N.E.P. 
fată de gradul înalt de poluare 
a apei potabile în diferite țări 
în curs de dezvoltare. In regiu
nile rurale din aceste țări, se 
arată în raport, peste 60 la sută 
din populație nu are asigurată 
apa potabilă, ceea ce constituie 
una din cauzele principale ale 
propagării unor maladii grave.

WASHINGTON 7 (Agerpres). 
— Dacă nu sînt luate măsurile 
necesare pentru a se conserva 
sistemul ecologic și totodată 
pentru a se repara prejudiciul 
adus naturii, omenirea va su
feri cea mai mare pierdere în 
specii animale și vegetale de la 
dispariția dinozaurilor, acum 65 
milioane de ani. avertizează 
Institutul american Worldwatch 
într-un studiu intitulat „Aproa
pe de pieire".

în lucrare se afirmă eă pînă 
la sfîrșitul acestui secol o cin
cime din speciile de pe glob 
ar putea dispărea, aceasta în- 
semnînd doar o primă etapă 
într-un dezastru de proporții. 
Activitățile umane care duc la 
distrugerea pădurilor, la frag
mentarea habitatelor naturale și 
care sînt surse de contaminare

modifică evoluția naturală, a- 
firmă autorul. Edward Wolf.

Dacă nu ne asumăm cu toții 
responsabilitatea pentru soarta 
planetei noastre, caracterul bio
logic a^ acesteia se va modifica 
în mod iremediabil, conchide 
raportul.
. STRASBOURG 7 (Agerpres)
— Definirea uneî strategii a ță
rilor vest-europene pentru con
servarea mediului ambiant con
stituie tema centrală a celei 
de-a cincea conferințe ministe
riale a țărilor membre ale Con
siliului Europei (occidentale) 
asupra mediului, care va avea 
loc la Lisabona, la 11—12 iunie. 
Pe lîngă miniștrii pentru pro
blemele mediului înconjurător 
din cele 21 de state membre ale 
organizației, la conferință par
ticipă. de asemenea, un repre
zentant al Comisiei executive a 
Pieței comune, precum și ob
servatori din S.U.A.. Canada, 
Finlanda si din alte țări.

După congresul de la Lisabo
na — notează agenția A.N.S.A. — 
va fi inițiată, la 12 iunie, „cam
pania pentru localitățile rurale" 
a țărilor Consiliului Europei 
(occidentale).

MASCAT 7 (Agerpres). — în 
capitala Omanului — Mascat
— au început lucrările unei 
reuniuni cu tema „Omul și 
protejarea mediului înconju
rător". Sînt examinate proble
me privind folosirea rațională 
a rezervelor de apă ale re
giunii și măsuri vizînd ocro
tirea în general a resurselor 
naturale.

PE SCURT

Prin unitatea efectivă a po
porului arab. „O pace reală în 
regiune poate fi justă numai 
dacă se bazează pe restabilirea 
drepturilor legitime ale poporu
lui palestinian", se arată in de
clarație.

CAIRO 7 (Agerpres). — în 
cadrul declarației de politică 
a guvernului prezentată în 
Adunarea Națională (parla
mentul), premierul egiptean, 
Atef Sedki. a reliefat efortu
rile de pace ale tării sale in 
Orientul Mijlociu, necesita
tea restabilirii solidarității pe 
plan arab, precum și a respec
tării drepturilor legitime ale 
poporului palestinian. infor
mează agenția M.E.N. Premie
rul a insistat pentru continua
rea eforturilor pe plan inter
național în vederea determi
nării Israelului să-și retragă 
trupele din teritoriile arabe 
ocupate în 1967.

• LA MOSCOVA a avut loc 
cea de-a 11-a ședință a Comi
siei interguvernamentale sovie- 
to-indiene de colaborare eco
nomică și tehnico-științifică. 
După cum transmite agenția 
T.A.S.S., în cadrul sesiunii au 
fost discutate direcțiile funda
mentale ale colaborării de per
spectivă. A fost stabilit obiecti
vul ca. în următorii 6—7 ani 
schimburile comerciale sovie- 
to-indiene să crească de 2,5 ori.
• ÎNTRE CHINA ȘI MON

GOLIA a fost semnat im acord 
care prevede modalitățile de 
soluționare a problemelor de 
frontieră dintre cele două țări, 
convenite în urma convorbirilor 
care au avut loc la Ulan Bator 
Intre o delegație guvernamen
tală chineză și D. Yundon, mi
nistru adjunct de externe mon
gol, informează agenția China 
Nouă.
• SERVICIILE SEISMOLO- 

GICE din Noua Zeelandă au 
înregistrat o nouă explozie nu
cleară experimentală efectuată 
de Franța în atolul Mururoa din 
sudul Oceanului Pacific. Aceas
ta este a treia explozie nuclea
ră franceză din acest an din 
atolul Mururoa.

Franța continuă să efectueze 
explozii nucleare experimentale 
în atol. în pofida apelurilor 
lansate de statele din zonă de 
a le pune capăt neîntirziat.

• LA HELSINKI s-au înche
iat lucrările Congresului al 34- 
lea al Partidului Social-Demo
crat din Finlanda. Congresul a 
ales pe Pertti Paasio în funcția 
de președinte al partidului, iar 
pe Ulpu Iinvari în funcția de 
secretar general.

Mauno Koivisto, actualul pre
ședinte al Finlandei, a acceptat 
invitația adresată de congres de 
a candida din partea P.S.D. la 
alegerile din 1988 pentru un nou 
mandat de șef al statului.

Congresul a adoptat al treilea 
Program al partidului și o re
zoluție în probleme de politică 
externă. în care se subliniază 
necesitatea lichidării rachetelor 
cu rază medie de acțiune în 
Europa si creării pe continent 
a unor zone fără arme nucleare.
• SECRETARIATUL O.N.U. a 

dat publicității un studiu po
trivit căruia. în anul 1985 
aproape 2 miliarde de oameni, 
adică aproximativ 42 la sută 
din populația Terrei, locuiau 
în orașe, relatează agenția 
T.A.S.S. După cum rezultă din 
studiu, pînă în anul 2010 popu
lația orașelor va ajunge la 3,7 
miliarde, adică aproximativ ju
mătate din populația lumii.

In anul 1985. în întreaga 
lume existau 99 de orașe cu 
peste 2 milioane de locuitori.

$
Televizor tip „tablou"

Specialiștii de la corporația de radio- 
televiziune niponă „NHK" au reușit să 
pună la punct proiectul celui mai plat 
televizor din lume. Aparatul cu diagonala 
ecranului de 50 centimetri are ..grosimea" 
de numai 6 milimetri. Modelul este incă 
experimental. Specialiștii de la „NHK" 
apreciază eă televizorul tip „tablou" va 
putea intra in producția de serie peste 
aproximativ un deceniu.

Operație ineditâ
O operație mai puțin obișnuită a fost 

de curind efectuată de oftalmologii sovie
tici din Georgia, transmite agenția TASS. 
Ineditul situației a constat in faptul că 
pacienta, ce urma să fie operată de cata
ractă, avea 108 ani. In ciuda virstei, me
dicii nu au găsit motive medicale să nu 
efectueze operația. Analizele au arătat că 
starea sănătății pacientei este excelentă, 
presiunea arterială aproape ideală, ibr

electrocardiograma arată ca la un om de 
cinci ori mai tinăr.

Operația s-a desfășurat cu succes, pa
cienta recăpătindu-și vederea la un ochi. 
Celălalt va fi operat la un interval de 6 
luni. Pină atunci, Henife Gurianidze și-a 
cumpărat ochelari și așteaptă cu nerăb- 

deteste 
dare să scape de ei, relatează agenția 
TASS.

Ordinul „Felix Varela"
La Havana a avut loc ceremonia confe

ririi ordinului „Felix Varela" — cea mai 
înaltă distincție care se acordă in Cuba 
pentru contribuții aduse la cultura uni
versală si la consolidarea identității cul
turilor naționale — prestigiosului repre
zentant al vieții culturale nigeriene, Wole

Soyinka, laureat al Premiului Nobel pen- î 
tru literatură — 1986, președintele Institu- ț 
tului Internațional de Teatru (I.T.I.), reia- i 
tează Prensa Latina. *

Wole Soyinka, eminent romancier și i 
dramaturg, militant de vază al mișcării i 
africane împotriva colonialismului și neo- 1 
colonialismului — și-a pus întregul său i 
talent in slujba idealurilor nobile de J 
pace, echitate și dreptate ale poporului ) 
său, ale tuturor popoarelor lumii.

Festivalul teatrului j 
iberic

în orașul portughez Oporto s-a deschis | 
cea de-a zecea ediție a „Festivalului tea- 1 
trului iberic", manifestare culturală care J 
Va dura două săptămâni. La această ediție \ 
a festivalului participă 20 de companii < 
teatrale din Spania, Italia, Portugalia, Ve- J 
nezuela. Brazilia, Angola și Mozambic. Pe î 
lingă spectacolele de teatru vor avea loc, J 
de asemenea, recitaluri, colocvii, con- ț 
ferințe. i

--------------------- — ......... ........... ................... ...... .. —-—................
REDACȚIA Șl ADMINISTRAȚIA : București, Piața Scînteil. Tel. !7 60 10. 17 60 20. Abonamentele se fac la oficiile poștale și difuzorii din între prinderi șl instituții — Tiparul: Combinatul Poligrafia „Casa Sclnteil". 
Cititorii din străinătate se pot abona prin ,,ROMPRESFILATELIA“ — Sectorul export-import presă P.O. Box 12—201, telex 10376 prstir Bucu reștl, Calea Grivlțel nr. 64—66. 40 362


